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  دقيقه 12: گويي مدت پاسخ  فارسي

  به ترتيب كدام گزينه است؟» رشحه، مدار، حبيب، ترگ«هاي  معني درست واژه .1
  جنگي جامة) شادي، پيرامون، يار، 2  اي شكل، دوست، زره چكّه، دايره )1
  شادي، محور، دوست، سپر )4    چكّه، مسير، دوستدار، كلاه خود )3

  است؟ نادرستدر كدام گزينه معني يك واژه  .2
  ) (سهم: ترس)  (كلاف: دوك)  (ژَنده: بزرگ و عظيم)2  ) (ژيان: خشمگين)  (هنر: لياقت)  (موبد: روحاني زردشتي)1
  ) (پور: پسر)  (وادي: سرزمين)  (چنبر: حلقه)4  ) (فايق: چيره)  (خاره: سنگ)  (سترگ: عظيم)3

  است؟ نادرستواژه  كدام شدةدر ابيات زير معني مشخص  .3
 ســـت گهـــواره تنـــگ هنـــوزت نگشـــته )1
 مــن نفيــربيــدار مانــده شــب همــه خلــق از  )2
ــه     )3 ــتم ك ــت رس ــدو گف ــانب ــت گيه  توراس
ــر  )4 ــو گـ ــايمرديتـ ــف  پـ ــه لطـ ــردي بـ  نكـ

 

ــر    ــه كشـــي از بـ ــارهچگونـ  تنـــگ (اســـب) بـ
 وان چشم نيم مست به خواب گران هنوز (فرياد)

ــت    ــان توراس ــرانيم و فرم ــه كهت ــد)هم  (خداون
ــفاعت)   ــري و مردانگــي (ش ــن دلي  چــه ســود اي

 

  شود؟ ديده مي» غلط املايي« در كدام بيت .4
 وقت رحيـــل سوي مـن آمـد وداع كـــــرد)1
 پيـــوند بود با رگ جــــان خار ستـــــم را ) 2
 آميختـه اسـت   خمردنيا با خمار وگل به خـار ) 3
 تــو مرحم دل ريشـــي و راحـــت جـــاني) 4

 

 نهــادپــس بازگشـــــت و روي ســــوي كــاروان  
 كــو گريــــه كه شــــاداب كند، پشـت الـم را  

ــي  ــوش م ــيش را   ن ــاي داري ن ــواهي هلا!گرپ  خ
 دواي درد دل بيـــــــدلان نكــــــو دانـــــــي 

 

  الخطي وجود دارد؟ در متن زير چند غلط املايي و رسم .5
معشوق مكن كه تفرجي بيهوده است و الم در دل بيافزايد كه اگر معشوق از دلت آگاه شود تو را هلا اي عاشق الحاح در نظر كردن به حلال ماه «

  »ماند. بهره كه رنج فراق مي
  ) پنج4  ) چهار3  ) سه2  ) دو1

  به ترتيب در كدام گزينه آمده است؟» يحملة حيدر ـ چشمة روشن ـهم صدا با حلق اسماعيل « نويسندة آثارنام  .6
  ـ حميد سبزواري ـ عبدالحسين زرين كوب) سيد حسن حسيني 1
  ) سيد حسن حسيني ـ غلام حسين يوسفي ـ باذل مشهدي2
  ) حميد سبزواري ـ عبدالحسين زرين كوب ـ باذل مشهدي3
  ) حميد سبزواري ـ غلام حسين يوسفي ـ محمد علي مجاهد4

  ؟  دوجود دار تماماًدر كدام بيت » تشخيص، كنايه، مراعات نظير، جناس«هاي  آرايه .7
ـــان كــرد رو)1 ــر ژيـــــ ـــوي هژب ــه ســـ  ب
 آن آهنيــــــن كـوه آمـد بـه دشـــــت      چو) 2
 فلـــك باخـــت از ســـهم آن جنـــگ رنـــگ ) 3
 همـــه بـــرده ســــــــر در گريبـــــان فـــرو) 4

 

ـــو    ـــه جنگجـــ ــد شـــ ـــش برآمـ ــه پيشــ  بـ
 همـــه رزمگــــــه كـــوه فـــولاد گشــــــت    
 بــــود ســــهمگين جنــــگ شــــير و پلنــــگ 

 هـــــوس، رزم اونشـــــد هيـــــــچ كـــــس را 
 

  ؟  شود نمي ديدهنما  متناقض آرايةدرچند بيت  .8
ــهالف) ـــاغ مــــاست ببيـــن لالـ  هايي كه در بـ
اـكنب)   كــــي شــــــــود اين روان مــــن ســـ
 گفت آسان گير برخود كارها كز روي طبـع ج) 

 د) آه گاه از دل زدايـــد زنـگ و گـه زنـگ آورد   
 هم وجود و هـم عـدم اسـت   تو را كه موي ميان ه) 

 

اـن تا خداســــــت    خمــــــــوشند وفريادشــــــ
  ايـــن چنيــــن ســـــاكن روان كـه منـــــــم   

 كـوش  جهان بر مردمان سخت گردد ميسخت 
 شـود   از باد جمـــع و گه پريشـــان ميابرگاه 

 جـم اسـت    دوزلف، افعي ضحاك و چهره، جـام 
 

  چهار) 4  ) سه3  ) دو2  يك )1
  است؟ متفاوت نوع صفت بياني در كدام گزينه .9

ــش)1 ــن دروي ــدار از م ــاز م ــري ب ــه نظ ــه گ  گ
 دلـــــــــي دارم خريـــــــــدار محبـــــــــت) 2
ــامبر ) 3 ــرد پيغــــ ــتگو مــــ ــو راســــ  بجــــ
 اي خداوندي كه گـر نـز بهـر مـدح تـو بـدي      ) 4

 

ــه در     ــنده ب ــنعم بخش ــون م ــش چ ــوزة دروي  ي
ــت    ــازار محبـــ ــت بـــ ــرم اســـ ــز او گـــ  كـــ
ــر   ــه ســ ــت بــ ــد پيامــ ــت آيــ ــا راســ  كجــ
 نـــور روحـــاني نپايســـتي دريـــن زنـــدان تـــن

 

  ؟نقش مفعولي دارد در بيت زير چيستگروه اسمي كه  وابستةنوع  .10
ــتي« ــز افراشــ ــغ تيــ ــرمن تيــ ــت: بــ  گفــ

 

  »از چـــــه افكنـــــدي مـــــرا بگذاشـــــتي؟ 

 

  ) صفت نسبي4  ) صفت بياني مطلق3  ) صفت فاعلي2  رسشيصفت پ )1
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  بيت زير دارد؟» سوگند« واژةمشخص شده در كدام بيت، در گذر زمان وضعيتي نظير  واژة .11
ــر  « ــه و بـ ــينةاي رفتـ ــادهسـ ــا داغ نهـ  مـ

  

  »ســوگند بــه جــان تــو كــه انــدر دل مايــــي  

  

 هــيچ تيــــــري نــزد او بــر تــن خصـــم)1
ــود   ) 2 ـــار ب ــار دينــــ ـــه ب ـــر همــ ــد اشت  ص
ــدازم    ) 3 ــپر بين ــن س ــد م ــغ كش ــو تي ــدو چ  ع
ــف   ) 4 ـــف و لطي ــو خفيـ ـــم ت ــا حلــ ـــوه ب  كـ

 

ـــار    ــد سوفـــ ـــرون ش ـــت بـ ــه از پشـــ ــه ن  ك
ـــود   ـــار بـــ ــنج درم بـــ ـــر زگ ـــد اشتــ  صـــ

 آهــي نيســت اي و نالــه از كــه تيــغ مــا بــه جــز
 جسيــــــم روح بــا لطـــــــف تــو كثيــــــف و

 

  است؟ نادرستروي كدام بيت  مفهوم روبه .12
 بيـــــا عاشـــــقي را رعايـــــت كنـــــيم)1
ــي    )2 ــر م ــا و س ــي پ ــه ب ــي ك ــه رقص ــد ب  كنن
 جور دشمن چه كند گر نكشد طالب دوسـت  )3
 دلـي اسـت   حافظا ترك جهان گفتن طريق خوش )4

  

ــيم   ــاران عاشــــــق حكايــــــت كنــــ   ز يــــ
  كننــــد عشــــق ســــر مــــي نغمــــةچنــــين 

                                  گنج و مار و گل و خار و غم و شـادي بـه همنـد   
                                جهـان داران خـوش اسـت   تا نپنداري كه احوال 

  

  

  )ورزي تاكيد بر عشق(
  

  )شهادت طلبي عاشقانه(
  )دشوار بودن راه عشق(

  

  )آرزوي داشتن مقام بالا(

بـه ترتيـب از كـدام ابيـات     » هاي اخلاقي ـ دعوت به قيام ـ جان سـپاري در راه معشـوق ـ رازداري عاشـق       فراموش شدن ارزش«مفاهيم  .13
  شود؟ دريافت مي

 اي هــم وطنــان در ره آزادي خــويش  فكــري)الــف
 جهـــــان در تـــــنعم و اربـــــاب فضـــــل را ) ب

ــد   ج)  ــان ببري ــه خاص ــان هم ــق زب ــرت عش  غي
 چشم در سر به چه كار آيد و جان در تن شخصد) 

  

ــن اســت     ــل م ــد مث ــركس نكن ــه ه ــد ك  بنمايي
 رســـد بـــا صـــد هـــزار غصـــه يكـــي نـــان نمـــي
ــام       ــن ع ــش در ده ــر غم ــا س ــز كج ــادك  افت

ــايت    ــان آسـ ــورت جـ ــد صـ ــل نكنـ ــر تامـ  گـ
  

 ) ب ـ د ـ ج ـ الف4  ) ج ـ د ـ الف ـ ب3  ) ب ـ الف ـ د ـ ج2  ) ج ـ الف ـ د ـ ب1
  ؟با كدام بيت تناسب معنايي دارد» وقت است تا برگ سفر بر باره بنديم / دل بر عبور سنگ خار و خاره بنديم«بيت  .14

 تنــــگ من و بار غـــــم او هيهــــــات سينة)1
اـب دل است بر) 2 ـــش كبــــ  آن خــــــوان كه نقلـ
 به راه پرخطر دامـان كوشش از ميان بگشـــا ) 3
 بهر جانبازي صـلا  ميدان را زنند از چون مرد) 4

  

 مرد ايـن بار گـــــــران نيســـت دل مسـكينم  
 گفتــــــــه ايـم  از اول غمـــــــت را صــــــــلا  

 واكـن  به منزل چون رسي، بند قبـا بگشـا، كمـر   
 كف و كف بر دهان آيـم مـن شـيدا بـرون     بر سر

  

  ؟تناسب دارد» سر بود و پژمرده بودمرغ پرورده بود / چنان پير  همان زال كاو«كدام گزينه با بيت  حماسة زمينة .15
 جهانـــــدار هوشنـــــــــگ بـــــا راي و داد)1
 رفـــت كـــارچنـــين ســـال سيصـــد همـــي ) 2
ـد بــه خــوي      بــه) 3  ســان پلنــــگ ژيــان بـ
 ســــواران لشكـــــــــر برانگيختنــــــــد  ) 4

  

/ 
/  
/  
/  

ـــاد   ـــر نهــ ــاج برســـــ ـــا، تـ ــاي نيـ ــه جـ  بـ
 نديدنــــد مــــرگ انــــدر آن روزگـــــــــار   

ــز جنــــگ چ  ــه جــ ــردي بــ ــزنكــ  آرزوي يــ
ـــد   ــش درم ريختنــــ ـــت پيشـ ــه دشـــ  همـ

  

  
  دقيقه 13: گويي مدت پاسخ  زبان قرآن ،عربي

  ):16- 23أو المفهوم (دقّ في الترجمة عين الأصح و الأ ■■
16. فيه و لا خلةّ و لا شفاعة لا بيع ا رزقناكم من قبل أن يأتي يومأنفقوا مم:  

  و شفاعتي! اي چه روزيتان كرديم انفاق كنيد قبل از اينكه روزي فرا رسد كه نه خريد و فروشي در آن است و نه دوستي) از آن1
  گرفتن و نه شفاعت كردن، از روزي خود انفاق كنيد! ينكه روزي فرا رسد كه در آن نه خريد و فروش است و نه دوستپيش از ا )2
  قبل از فرا رسيدن آن روز كه نه خريد و فروش در آن است و نه دوستان و نه شفاعت، از آنچه به شما روزي داديم انفاق كنيد! )3
 و نه شفاعتي! اي كه روزي برسد كه در آن نه خريد و فروش است و نه دوستيانفاق كنيد پيش از آنچه روزيتان شده است بايد از آن )4

  »:القريب! كالبعيد و يبعد علي كلا تستشر الكذاّب فإنهّ كالسراب يقرّب علي« .17
  ند!ككني، همانا او چون سرابي دور را برايت نزديك و نزديك را برايت دور مي) با دروغگو مشورت نمي1
  سازد!كه او همچون سراب است كه دور را برايت نزديك و نزديك را برايت دور ميدرستيبا دروغگو مشورت نكن، به )2
  كند!با كذّاب مشورت نكن، زيرا او مانند سراب است كه دور را به تو نزديك و نزديك را از تو دور مي )3
 كند!بي است كه چيزهاي دور را برايت نزديك و چيزهاي نزديك را از تو دور ميانسان دروغگو را مشاور قرار نده، چون او مثل سرا )4

www.konkur.in

forum.konkur.in



  ي انسانيعموم. دفترچه  3آزمون  .(دوره دوم متوسطه) يازدهم  ةپاي                          

 
3 

 !»:الجهال من فأنتم تعلمون لا بما تحكموا و تفهموا أن قبل تُعارضوا و تسمعوا أن قبل تجُيبوا إن« .18
 !هستيد جاهلان از شما دانيد، نمي كه دهيد حكم چيزي مورد در و كنيد مخالفت بفهميد، اينكه از قبل و دهيد جواب بشنويد اينكه از قبل اگر  )1
 ! هستيد نادان افراد از شما دانيد، نمي كه كنيد حكم را چيزي و كنيد مخالفت فهميدن از قبل و دهيد جواب شنيدن از قبل هرگاه  )2
 !نادانيد شما ندانيد،، كنيد مي حكم كه را آنچه و كنيد مخالفت بفهميد، اينكه از قبل و دهيد جواب بشنويد اينكه از قبل اگر  )3
 شـما  دهيد، حكم دانيد نمي كه چيزي دربارة و باشيد مخالف بفهميد، اينكه از قبل و دهيد جواب دهيد، گوش خوب اينكه از قبل اگر قطعاً  )4
 !آييد مي شمار به نادان افراد از

19. » أنَّ الكذبو أنا لن أنساه ل بلَّمتني الحياةُ ألّا أكذسيواجهني بالصعوباتع:«  
  ها مواجه خواهد كرد! كنم زيرا دروغ من را با سختي ) از زندگي ياد گرفتم كه دروغ نگويم و من آن را هرگز فراموش نمي1
  رو خواهد كرد! ) زندگي به من آموخت كه دروغ نگويم و من آن را فراموش نخواهم كرد زيرا من را با مشكلات روبه2
  داد كه هرگز دروغ نگويم و اين فراموشم نخواهد شد زيرا دروغ من را با سختي مواجه خواهد كرد!) زندگي به من ياد 3
  كند! رو مي ها روبه ) زندگاني ياد داد كه دروغ نگويم و من فراموشش نخواهم كرد زيرا دروغ من را با سختي4

 :الصحيح عين .20
إيران إلي الدولة الإسلامية: نقل نقش بزرگي در تبادل واژگان بعد از پيوستن ايران به ) كان للنّقل دور عظيم في تبادل المفردات بعد إنضمام 1

  حكومت اسلامي دارد!
: نمي2   توانيم زباني را بدون كلماتي دخيل بيابيم! ) لن نستطيع أن نجد لغةً بِدون كلمات دخيلةٍ
  !كند يدر كارم كمك م شرفتيگرفتم كه به پ اديرا  ييزهايز چهر روي: عمل يالتقدم ف يعل يتسُاعدن اءيأش وميتعلّمت كلّ ) 3
  فقرا در آن خوشحال شوند! همةآيد كه ) يعجبني عيد يفرح فيه جميع الفقراء: از عيدي خوشم مي4

  :الخطأعين  .21
  رساند! رسد، نمياش به آن مياستگويي) إحتيال الكاذب لا يوصله إلي ما يبلغه الصادق بصدقه: فريبكاري دروغگو او را به چيزي كه راستگو با ر1
  هاي زبانش هويدا شد!شزكه در لغ) ما أضمر أحد شيئاً إلّا ظهر في فلتات لسانه: كسي چيزي را پنهان نكرد جز آن2
3 (َأرسلنا إلي فرعونَ رسولاً فعصي فرعونُ الرّسولكرد!اي را به سوي فرعون فرستاديم، پس فرعون از رسول سرپيچي : فرستاده  
4 (كيلا تَحزنوا علي ما فاتَكُملچه از دست شما رفت غمگين نباشيد: تا بر آن!  

  حسب التوّصيحات:   الخطأعين  .22
  : عطرٌ يتّخذ من نوعٍ من الغزلان!ك) المس1
  !الكلمةُ التّي دخلت في اللغّة العربية من اللغّة الفارسية: المعرّب )2
3عاء!) الطنطنة: صرخة هادئة من الد 
  !ما يوضَع فيه المصباح) الزّجاجة: 4

  »:همكارانمان در آن شركت كنند! همةدو ماه به تأخير بيندازيم تا  تصميم گرفتيم جشن را به مدت« .23
  فيها الزمّلاء كلّهم! ك) كانَ عزمنا أن نؤجل الحفلة لمدة شهرين ليشار1
  يع الزمّلاء!قَرَّرنا أن أجلنا الحفلة لمدة شهرين لمشاركة جم )2
  كُلّ زملائنا فيها! ك) عزمَنا أن نؤجل حفلتنا لعدة أشهر ليشار3
  فيها جميع زملائنا! ك) قَرَّرنا أن نؤجل الحفلة لمدة شهرين حتيّ يشار4
  

  ):24- 26يناسب النصّ (بما  النص التالي بدقةٍّ ثم أجب عن الاسئلة اقرأ ■■
ن   حسب صاحبه رجلاً غنياً و قَصد سرِقةَ ما فيه. و لما دخلََ البيت وجده بيتاً صغيراً لايعيش فيه إلا فقير. مع هذادخلََ سارق بيتاً قَد « بحثَ عـ

عنـه   بحثُفتّش في اليوم عما تَصوته و قال للسارق: أيها المسكين أنا أ عليَأك بستيقظ (بيدار شد) صاحب البيت فضحَا ذشيء ليسرقه. حينئ
  ».ارق من عمله و ترك البيت نادماجِده. فخجل السفي الليلة الظلماء و لا أ

  عين الصحيح: .24
1 (إ صاحب البيترَخَ) إ2  !ارقستيَقظَ قبل السالبيت و ص ستيَقَظَ صاحب!  
  !يلارقِ في اللالسعن  البيت يبحث ) كان صاحب4  ه!تُ) قال الفقير: ليس عندي شيء تمكنُ سرق3
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  ............»وجد السارق صاحب البيت «للفراغ:  أالخطعين  .25
  ) غنيا4ً  ) ضاحكا3ً  ) وحيدا2ً  ) فقيرا1ً

 »:أعلي«  .26
 و خبر مجرور و جار/ معرب  - مذكّر - مفرد - اسم  )1
 »بـ« بحرف مجرور/  مبني - بأل معرفّ - تفضيل اسم  )2
 مضاف و جرّ بحرف مجرور/  مصدر -) »عليا« مؤنثه( مذكّر مفرد  )3
  إليه مضاف »صوت« و مضاف) / فعُلي وزن علي مؤنثه( مذكّر  )4

  

■■ رفيالصحيح في الاعراب و  نعي27- 30( التَّحليل الص(:  
  في ضبط حركات الحروف:  الخطأ عين .27

!تَكونُ منَ المس أنْ ) حاول1ِْ ! فَع و منْمٍ لا ينْعلْ منْ كو أعوذُ بِ )2  تَمعينَ لكَلامِ الحقِّ عسملا ي عاءد  
3علا ي لَدكانَ الو (رَخَ النَّجَةَ فصباحالس ِرفةَ النَّجد! !د صدتبَِروا النّاس عنْ) إخ4ْ دةَ   قِ الحديث و أداء الأمانَةِ

 :الترجمة في مختلفاً المضارع عين .28
 !فاتكم ما علي تَحزنوا لكيلا  )2  !يكذبوا لا أن علي أستاذهم الطّلاب عاهد  )1
 !بيننا االله يحكم حتيّ فاصبروا  )4  !إجابتك مثل أصدقاؤك يجيب أن تضمن هل  )3

 عين المفعول موصوفاً بالجملة: .29
 !عابد ألف من خير بعلمه ينتفع عالم  )2  !كلامه نصُدق لا النّاس علي يكذب الّذي  )1
  !النّاس يعلمه أن نخاف عملاً نعمل ألّا علينا  )4  !الجميلة مناطقها ليزوروا هنا إلي كثيرون سياح يأتي قد  )3

  عين النكّرة تُترجم معرفةً: .30
1! شكاةٍ فيها سراجكم احاً من دول العالم!» جهاننقش«) ساحةُ 2    ) مثلُ نورِ اللّهيتَجذب س  
! ك) السوار العتيقُ في يد تل3 !جنّةٌ سجلت في » شازده«) حديقةُ 4  المرأة ثمينةٌ قائمة التّراث العالمي  

  

  دقيقه 12: گويي مدت پاسخ   دين و زندگي

بيني آن حضرت نسبت به آينـده نابسـامان جامعـه اسـلامي، چـه زمـاني قـرآن كـريم          ) و پيشبنابر فرمايش مولاي متقيان امام علي ( .31
  وفادار باشند؟ توانند به عهد خود با قرآن شود و مردم چه زماني مي ترين كالا مي ترين و فراوان رايج

 كنندگان قرآن با شناختن فراموش ) وقتي كه به درستي خوانده شود ـ1
 كنندگان قرآن با شناختن فراموش ونه و به نفع دنياطلبان معنا شود ـوقتي وار) 2
 شكنان با تشخيص پيمان ) وقتي به درستي خوانده شود ـ3
  شكنان ص پيمانبا تشخي ونه و به نفع دنياطلبان معنا شود ـوقتي وار) 4

  اي در پيش گرفتند؟ ) چه رويههاي اسلامي و پديد آمدن سؤالات جديد و مختلف، ائمه اطهار ( با گسترش سرزمين .32
 البلاغه و صحيفه سجاديه فراهم كردن كتب مهمي در حديث و سيره، مانند نهج) 1
 ائل گوناگون با تكيه بر علم الهيگيري و اظهار نظر در مس حضور فعال و سازنده و به دور از انزوا و گوشه) 2
 ) با صبر و هوشياري در شرايط سخت پس از عاشورامندان به اهل بيت ( حفظ علاقه) 3
 ) تنها به فرزندان و ياران نزديك، دور از چشم حاكمان ظلم و جورنقل احاديث پيامبر اكرم () 4

يك از اصـول كلـي امامـان در مبـارزه بـا       به كدام» اميه و بني عباس  باقي ماندن تفكر اسلام راستين و سست شدن بناي ظلم و جور بني« .33
  حاكمان مرتبط است؟

  ) معرفي خويش به عنوان امام برحق2    ) عدم تأييد حاكمان1
  بخشي به مردم ) آگاهي4    هاي درست مبارزه ) انتخاب شيوه3

 )،چنين پيامبر اكـرم (  ها هموار ساخته است. هم رستگاري را براي انسانتمام و كامل گردانيد و راه ............  خداوند نعمت هدايت را با وجود .34
  را پدران امت معرفي فرموده است. ............

 )خود و حضرت علي ( ) امامان ـ2    امامان ) امامان ـ1
 امامان ) پيامبران ـ(  4خود و حضرت علي ( ) پيامبران ـ3
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كنند  پنداران)، چگونه از فرمان الهي سرپيچي مي پيش از ايشان نازل شده ايمان دارند (ايمانبرند كه به قرآن و آنچه  كساني كه گمان مي .35
  كشاند؟ و شيطان چگونه ايشان را به ورطه گمراهي مي

1 (أن يكفروا به  ـًضلالاً بعيدا  2 (يتحاكموا إلي الطاغوت ـ ًضلالاً بعيدا 
3 (أن يكفروا به ـ ضلالاً مبينا  4 (يتحاكموا إلي الطاغوت ـ ًضلالاً مبينا 

يـك از اقـدامات    كـدام  ثمرةترتيب  به» هاي بزرگ حديثي فراهم آمدن كتاب«و » هاي نبوي به فرزندان امامان و ياران آنان انتقال آموزه« .36
  ) بود؟امامان معصوم (

  هاي درست مبارزه با حاكمان ) تعليم و تفسير قرآن كريم ـ انتخاب شيوه1
    عليم و تفسير قرآن كريم ـ تبيين معارف اسلامي متناسب با نيازهاي نو) ت2
  هاي درست مبارزه با حاكمان ) ـ انتخاب شيوهپيامبر (سيرة ) حفظ سخنان و 3
  ) ـ تبيين معارف اسلامي متناسب با نيازهاي نوپيامبر (سيرة ) حفظ سخنان و 4

) در راسـتاي مرجعيـت علمـي و    الذهّب چه بود و كدام اقدام امامـان بزرگـوار (  ) از بيان حديث شريف سلسلة مقصود امام رضا ( .37
  دهد؟ ديني را نشان مي

  عنوان برترين الگو گسترش يافته و بماند ـ پاسخ به نيازهاي جديد ) به) بايد آيات قرآن و احاديث ائمه (1
  تجلي يابد ـ پاسخ به نيازهاي جديد ) توحيد بايد در زندگي اجتماعي با ولايت امام كه همان ولايت خداست،2
  عنوان برترين الگو گسترش يافته و بماند ـ معرفي خويش به عنوان امام بر حق ) به) بايد آيات قرآن و احاديث ائمه (3
  ) توحيد بايد در زندگي اجتماعي با ولايت امام كه همان ولايت خداست، تجلي يابد ـ معرفي خويش به عنوان امام بر حق4

  نمودند؟ كردند، كدام شيوه را انتخاب مي ) در زمان حكومت يزيد زندگي ميامام حسن ( اگر .38
  كردند. كردند و در قالب آن با يزيد صلح مي ) تقيه مي) امام حسن (1
  كردند. گرفتند و او را تأييد مي ) تفاوت اخلاقي يزيد را با معاويه در نظر مي2
  كرد. د كه بنا به مقتضيات زمان تغيير نمي) سياست ثابتي بو) سياست امام حسن (3
  گرفتند. ) در مقابل يزيد اتخاذ كرد را در پيش مياي كه امام حسين ( ) همان شيوه4

) ناشي از چيست و ايـن حقيقـت را خداونـد    محروم شدن امت اسلامي از نعمت وجود حجت الهي در ميان خود، بنابر كلام امام علي ( .39
  ين كرده است؟تبارك و تعالي چگونه تبي

  ﴾و من يبتَغِ غيَرَ الْإِسلامِ دينًا فلََن يقبْلَ منْه و هو في الĤْخرةَِ منَ الْخَاسرِينَ﴿مردم ـ مبارزة ) قصد حكام در به قتل رساندن امام با وجود 1
  ﴾قَومٍ حتىَّ يغيَِّرُوا ما بأَِنْفسُهِم  م يك مغيَِّراً نعمةً أَنعْمها علىذلك بأَِنَّ اللَّه لَ﴿مردم ـ مبارزة ) قصد حكام در به قتل رساندن امام با وجود 2
  ﴾و من يبتَغِ غيَرَ الْإِسلامِ دينًا فلََن يقبْلَ منْه و هو في الĤْخرةَِ منَ الْخَاسرِينَ﴿شان در گناه ـ  روي ها و زياده ) ستمگري انسان3
  ﴾قَومٍ حتىَّ يغيَِّرُوا ما بأَِنْفسُهِم  ذلك بأَِنَّ اللَّه لَم يك مغيَِّراً نعمةً أَنعْمها على﴿شان در گناه ـ  روي ها و زياده ) ستمگري انسان4

  تاريخ چيست؟منت خداوند بر چه كساني است و طرح الهي براي آينده  .…و نريد أن نمنّ آيةپيشوايي و وراثت زمين در  .40
  ـ پيروزي حق بر باطل ﴾الأَرضِ في استضُعفوا الَّذينَ﴿) 1
2 (﴿نْكُمنُوا مينَ آمالَّذ و حاتّاللُوا الصمـ پيروزي حق بر باطل ﴾ع  
  هاي موعود و منجي ـ پيروي از فرمان ﴾الأَرضِ في استضُعفوا الَّذينَ﴿) 3
4 (﴿نْكُمنُوا مينَ آمالَّذ و حاتّاللُوا الصمهاي موعود و منجي ـ پيروي از فرمان ﴾ع  

شود و پـرورش فرزنـدان صـالح و     هاي انبياست، كدام عامل سبب تكامل عقول آدميان مي بخش تمام آرمان در حكومت مهدوي كه تحقق .41
  هاي كدام ويژگي اين دولت كريمه است؟ ها به جامعه، از نشانه تقديم آن

    ) ـ شكوفايي عقل و علممام زمان (اويژة ) لطف و توجه 1
  رشد و كمالزمينة ها ـ فراهم شدن  ) اشتياق مردم به آباداني سرزمين2
    ها ـ شكوفايي عقل و علم ) اشتياق مردم به آباداني سرزمين3
  رشد و كمالزمينة ) ـ فراهم شدن امام زمان (ويژة ) لطف و توجه 4

  ) محروم هستند؟م ثمرات وجود امام معصوم () مردم از كدادر زمان غيبت حضرت مهدي ( .42
 دستگيري از درماندگان و دعا براي مؤمنان) 1
 هدايت ظاهري و ولايت معنوي) 2
 ولايت ظاهري و تعليم معارف و احكام دين توسط ايشان) 3
 سرپرستي و ياوري مسلمانان) 4
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 ائمـة كدام عبارت شريفه نهفتـه اسـت و در ايـن راسـتا      دستور قرآن كريم به مؤمنان براي صرف همت خود جهت شناخت دقيق دين در .43
  دادند؟ ) چه اقدامي انجام ميمعصومين (

  ـ تربيت دانشمندان اسلامي» حديثنا الي رواةِ فيها فَارجعِوا) «1
  ـ تربيت دانشمندان اسلامي ﴾لينْذروا قَومهم و في الدّينِ ليتَفَقَّهوا﴿) 2
  ـ سفر به نقاط دوردست كشور اسلامي» حديثنا الي رواةِ فيها فَارجعِوا) «3
  ـ سفر به نقاط دوردست كشور اسلامي ﴾لينْذروا قَومهم و في الدّينِ ليتَفَقَّهوا﴿) 4

هـاي   ك از مسئوليتي به ترتيب مرتبط با كدام» فراخواندن مردم براي پيوستن به حق«و )» امام زمان ( داري شيوة حكومتآشنايي با « .44
  منتظر است؟

  دعا براي ظهور امام ـ) تقويت معرفت و محبت به امام 1
  دعا براي ظهور امام ـ) آماده كردن خود و جامعه براي ظهور 2
  آماده كردن خود و جامعه براي ظهور ـ) تقويت معرفت و محبت به امام 3
  آماده كردن خود و جامعه براي ظهور ـ) آماده كردن خود و جامعه براي ظهور 4

  چرا شجاعت و قدرت روحي ولي فقيه، از شرايط مشروعيت اوست و لزوم داشتن مقبوليت از جانب مردم، چيست؟ .45
  كشور و پيشبرد آن  ادارة جهاني رهبري كند ـ توانايي پيچيدة ) بتواند جامعه را در شرايط 1
  كشور و پيشبرد آن ادارة ) در اجراي احكام دين از كسي نترسد و پايداري كند ـ توانايي 2
  جهاني رهبري كند ـ استخراج روزآمد احكام دينپيچيدة ) بتواند جامعه را در شرايط 3
  ) در اجراي احكام دين از كسي نترسد و پايداري كند ـ استخراج روزآمد احكام دين4

  

  دقيقه 13: گويي پاسخمدت    زبان انگليسي

46. A: Are you going to the bank? 
B: No, I ------------------to the bank. 
1) have  just gone 2) have already been 3) have recently gone  4) haven’t yet been 

47. I’m not quite ready yet. Would you mind----------a little longer? By the way, we have enough time. 
1) waiting  2) to wait 3) wait 4) for waiting 

48. The new test will enable the doctors to identify more accurately the patients who are most at ----------of 
coronavirus. 
1) diet 2) attack 3) habit 4) risk 

49. The policeman wondered how the driver could manage to ------------ten passengers into his car-Paykan. 
1) imagine 2) confuse 3) balance 4) pack 

50. If you stay at this hotel, you can get coupons for ---------- at various tourist attractions. 
1) productions 2) addiction 3) discounts 4) measures  

51. I am ---------- to see that kids these days do ‘food technology’ and design a pizza on a computer rather 
than sense real cheese and real mushrooms. 
1) depressed 2) creative 3) regretful 4) hopeful 

52. According to the theory, people with blood type O should eat a ---------- rich in meat, while people with 
blood type A should eat mainly vegetarian food. 
1) dish 2) serving 3) cell 4) diet 
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Cloze Test: 
Men can use six lifestyle elements to improve their health and quality of life. As a society, 
we (53)---------- our health and well-being to live longer. However, on average, men are living 
shorter than women. The average life expectancy for men in the US is roughly 75 years, 
compared to over the age of 80 for women. 
This health gap is partially due to the difference in biology, (54)---------- , other lifestyle 
factors play a role in the length and quality of men's lives. 
Men of all ages can improve their health and quality of life by (55)---------- on these six 
lifestyle elements: a healthy diet, regular physical activity, (56) ---------- activities, social 
activities, regular doctor visits, and avoiding risky behavior. 

53.  
1) improved 2) will improve 3) improves 4) have improved 

54.  
1) however 2) actually 3) absolutely 4) therefore 

55.  
1) to focus 2) focuses 3) focusing 4) have focused 

56.  
1) serving 2) brain 3product 4) habit 
 
Reading: 
Carbohydrates, which are sugars, are an essential part of a healthy diet. They provide the main 
source of energy for the body, and they also function to flavor and sweeten foods. 
Carbohydrates range from simple sugars like glucose to complex sugars such as amylose and 
amylopectin. Nutritionists estimate that carbohydrates should make up about one-fourth to one-
fifth of a person’s diet. This translates to about 75-100 grams of carbohydrates per day. 
A diet that is poor in carbohydrates can have an adverse effect on a person’s health. When 
the body lacks enough amount of carbohydrates, it must then use its protein supplies for 
energy, a process called gluconeogenesis. However, this results in a lack of necessary 
protein, and further health difficulties may occur. A lack of carbohydrates can also lead to 
ketosis, a build-up of ketones in the body that causes fatigue, lethargy, and bad breath. 

 
57. what is the main idea of this passage? 

1) Carbohydrates are needed for good health. 
2) Carbohydrates prevent a build-up of proteins. 
3) Carbohydrates can lead to ketosis.  
4) Carbohydrates are an expendable part of a good diet. 

58. According to the passage, which of the following does NOT describe carbohydrates? 
1) A protein supply 2) A necessity 3) A range of sugars 4) An energy source 

59. According to the passage, what do most nutritionists suggest? 
1) Sufficient carbohydrates will prevent gluconeogenesis. 
2) Carbohydrates are simple sugars called glucose. 
3) Carbohydrates should make up about a quarter of a person’s daily diet. 
4) Carbohydrates should be eaten in very small quantities. 

60. What does the underlined word "this" refer to in the passage?  
1) Using protein supplies for energy 2) Converting carbohydrates to energy 
3) Having a deficiency in carbohydrates 4) Having an insufficient amount of protein 
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 گويي مدت پاسخ محتواي آزمون  تا سؤال  از سؤالتعداد سؤال مواد امتحانيرديف
 دقيقه 20  )53تا  45(صفحه  3درس  2فصل   15  1  15  )2رياضي و آمار ( 1
 دقيقه 30  )78تا  57(صفحه  9تا  7درس   40  16 25 )2ادبي (علوم و فنون  2
  دقيقه 12  )124تا  89(صفحه  11تا  9درس   53  41 13  )2تاريخ (  3
 دقيقه 13  )114تا  83(صفحه  8و  7درس   65  54  12  )2جغرافياي ( 4
 دقيقه 15  )90تا  73(صفحه  10و  9درس   80  66  15  )2شناسي ( جامعه  5
 دقيقه 10  )68تا  50(صفحه  8و  7درس   90  81  10  )1فلسفه (  6
 دقيقه 10  )157تا  112(صفحه  6و  5درس   100  91  10  روانشناسي  7

 دقيقه 110:گويي مدت پاسخ   100 تعداد كل سؤال:
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  دقيقه 20: گويي مدت پاسخ رياضي و آمار

fاگر .1 {( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , )}  1 2 3 4 3 5 7 gو 2 {( , ) , ( , ) , ( , )} 2 1 3 5 7 fباشد، 2 g   كـدام
  است؟

1({( , ) , ( , ) , ( , )}1 2 3 4 2 1   2({( , ) , ( , )}3 0 7 4   
3({( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , )} 1 2 3 2 2 1 3 5 7 4  4({( , ) , ( , )}3 0 7 0   

g(x)تابع هماني باشد و f(x)اگر .2 sign(x) باشد، مقدار(f g)( ) 1 كدام است؟  
1 (1  2 (0  3(2   4(1   

f(x)اگر .3 x 1 وg(x) x  gتابع دامنةباشد،  3 (x)f كدام است؟  
1(R { } 1   2(R { } 3  3(R { , } 1 3  4(R Z   

f، مقدار تابعgو  fبا توجه به نمودار توابع  .4 g به ازايx    كدام است؟ 5
1 (5  
2 (10  
3(10   
4 (0  

fاگر .5 {( , )( , ) , ( , )} 4 6 0 4 3 gو 2 {( , ) , ( , ) , ( , )} 0 3 4 1 3 باشد، تابع 5
 
f g

g
كدام است؟  

1({( , ) , ( , ) , ( , )}7 30 4 7 33 5   2({( , ) , ( , )}34 7 3 5   
3({( , ) , ( , ) , ( , )}4 6 0 4 3 2  4({( , ) , ( , ) , ( , )}0 7 4 7 3 3   

f(x)اگر .6 x 23 f)و 4 g)(x) x x   22 )gباشد، مقدار 2 )1 كدام است؟  
1(1  2(2  3(3  4(4  

fاگر .7 (x) x 2
1 fو 1 (x) x 2 fضابطةباشد،  1 (x)3 كدام باشد تا به ازايx  ترازو بـا هـم    كفةدو  2

  برابر باشند.

1(f
f
2
1

   

2(f2   
3(f f2 1   
4(| f f |2 1   

fاگر .8 {( , ) , ( , ) , ( , )}  2 0 1 1 1 gو 1 {( , ) , ( , ) , ( , )} 2 3 3 2 1 fباشند، توابـع  1 g ،f g ،f g  وg
f 

  به ترتيب چند عضو خواهند داشت؟
1(, , ,3 3 6 6   2(, , ,3 3 3 3  3(, , ,6 6 6 6  4(, , ,1 2 2 2   

fاگر .9 (x) | x | 1 وg(x) [x] باشد، حاصل(g f )( )   كدام است؟ 3
1(2 3   2( 3   3(3 1   4(3   

fاگر .10 (x) x 1 fو 1 (x) x 2 xبه ازاي f5باشد، با توجه به درخت زير مقدار 1    كدام است؟ 2
1 (4  
2(16  
3(4   
4(3  

  

y

f (x) x�

x

g(x) x� �

f f1 2�

f1

f f1 2�

f3

f f f3 1 2� � f f f4 2 1� �

f f f5 3 4� �

f1 f2
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fكدام گزينه نمودار تابع gو  fبا توجه به نمودار توابع  .11 g است؟  

  
  

1(   2(  3(  4(  

f(x)اگر .12 x  fو تابع 2 (x)g  ،تابع ضابطةبه صورت زير باشدg(x) كدام است؟  

1(g(x) x 2   2(g(x) x   

3(g(x) x    4(g(x) x  2   

fاگر تابع .13 {( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , )} 1 3 4 2 5 7 2 fو 0 {( , ) , ( , )}g  12 0 5 يـك از   كـدام  gباشـد، تـابع    3
  تواند باشد؟ موارد زير مي

1(g {( , ) , ( , ) , ( , )} 2 0 1 1 4 2   2(g {( , ) , ( , ) , ( , )} 2 1 5 3 8 2   
3(g {( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , )} 1 3 4 2 5 21 2 1  4(g {( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , )} 1 0 7 5 5 21 2 17   

f(x)تابع .14 [x]  دامنةباx  1 g(x)و تابع 1 | x |  دامنةباx  1 تـابع  ضـابطة اند.  تعريف شده 2
(f g)(x) كدام است؟  

1( x x
x x

    
 

1 1 0
0 1   2(x 1    

3(x2    4(x x
x x
   
  

1 1 0
0 1   

تـن كاشـي در    xاست. اگر توابع درآمد و هزينه براي توليد  Bو  A كارخانةيك شركت هولدينگ داراي دو  .15
xبه ترتيـب  Aكارخانه  x 2 xو 20 4 xبـه ترتيـب   B كارخانـة و در  3 x 22 xو 8 6 واحـد   12

  باشد، سود ماكسيمم هولدينگ به ازاي چه ميزان توليد است؟
1 (5  2 (2  3 (3  4(2   

 
  دقيقه 30: گويي مدت پاسخ  علوم و فنون ادبي

  است؟ نادرستكدام گزينه  .16
  و رقت معاني مشهور است.) شعر بابافغاني شيرازي از نظر دقت و ظرافت 1
  اصلي شعر وحشي بافقي است. شاخصةگرايي  ) واقع2
  ) شعر وحشي بافقي حد واسط سبك عراقي و سبك هندي است.3
  است. همگان بند عاشورايي او زبانزد و ترجيع بوده ) محتشم كاشاني در سرودن شعر مذهبي معروف4

  :جز بهاست  نادرست ها تمامي گزينه .17
  مذهب تسنن را ترويج كرد.) حكومت صفوي 1
  توجه بود. ) حكومت صفوي به اشعار ستايشي و درباري بي2
  خورد. هاي زميني به چشم مي صفوي عاشقانه دورة) در مضامين اشعار 3
  طبقات محدود و كمتري مدعي شعر و شاعري شوند.تا ) وابسته نبودن شعر به دربار در صفويه باعث شد 4

y

f (x) x
2

� �

x

g(x) x�

y

x

y

x

y

x

y

x

y

x

1

y

x

1
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  كدام گزينه درست است؟ .18
  سازي و نقاشي و تذهيب و خوشنويسي در دوران صفويه رشد فراوان يافت. يشه) ش1
  از مفاخر هنرند. ،شاه اسماعيل دورةشاه عباس و رضا عباسي در  دورة) بهزاد در 2
  زبان رسمي آن ديار بود. چنان ) زبان فارسي تا چندي بعد از استعمار هند توسط انگليس هم3
  داد. مسائل اجتماعي و سياسي را مي) قالب غزل اجازه پرداختن به 4

  است؟ نادرستها و نام شعرا كدام گزينه  با توجه به گزينه .19
  المعاني ثاني لقب داشت: كليم كاشاني ) خلاق1
  دانند: صائب تبريزي شعري مي تازة) او را خداوندگار مضامين 2
  م است: بيدل دهلويهاي رنگين و سرشار از ابها هاي پيچيده و استعاره ) شعر او داراي مضمون3
  رود: كليم كاشاني المثل به كار مي هاي او شاهكارهايي از ذوق و انديشه است و به صورت ضرب بيت ) تك4

  :جز به ،قرن هستند ها نام شعرايي آمده است كه هم در تمام گزينه .20
  ) صائب تبريزي، بيدل دهلوي2  ) بابافغاني شيرازي، محتشم كاشاني1
  ) محتشم كاشاني، كليم كاشاني4  اني شيرازي) وحشي بافقي، بابافغ3

  ؟نيستكدام گزينه مربوط به قرن دهم  .21
  ) در اين قرن حكومت در دست جانشينان تيمور بود.1
  ) در اين قرن تسلط مغولان و تيموريان باعث رشد و شكوفايي ادبيات فارسي شد.2
  ايي بازگردند.گر واقعگويي و  ) شاعران اين دوره معتقد بودند كه بايد به حقيقت3
  ) شاعران در اين دوره به دربار هند روي آوردند.4

  ؟نيستكدام گزينه از عوامل توجه صفويه به شعر و شاعري و هنر  .22
  ) شاهان صفوي خود به شعر علاقه داشتند و بعضاً شاعر بودند.1
  داشتند.) برخي از پادشاهان صفوي به دليل مقام شيخي و رهبري طريقت نياز به مقام فرهنگي 2
  ) پادشاهان صفوي با رهبران مذاهب در تماس نزديك بودند.3
 ،مانند امپراطوري عثماني و روم كه بـه مسـائل فرهنگـي توجـه داشـتند      يي) شاهان صفوي به دليل وجود رقبا4

  .به اين مسائل توجه كنند تاسعي كردند 
  است؟ متفاوتوزن كدام بيت  .23

ــش در ) 1 ــانغمــ ــة نهــ ــيند خانــ  دل نشــ
ــا2 ــرغ وحشــي  ) مرنج ــن م ــه اي ــم را ك  ن دل
 ) بخنـــدد همـــي بـــاغ چـــون روي دلبـــر 3
ــران از درم  4 ــواري مــ ــه خــ ــدايا بــ  ) خــ

  

 بــه نــازي كــه ليلــي بــه محمــل نشــيند         
ــيند   ــكل نشـ ــت مشـ ــه برخاسـ ــامي كـ  ز بـ
 ببويــد همــي خـــاك چــون مشــك اَذفـَــر    
ــرم  ــدد دري ديگـــ ــورت نبنـــ ــه صـــ  كـــ

  

  ؟نيستوزن كدام بيت با ديگر ابيات يكسان  .24
 دم زند آتش در اين عالم زند عاشق جان ) گر1
 ) سوزد مرا سـازد مـرا در آتـش انـدازد مـرا     2
 دارم تو را ن وفاآ كز اين از بيش ندارم جرمي )3
ــد  4 ــيش دارنـ ــفر در پـ ــادلان راه سـ  ) دريـ

  

 بـر هـم زنـد    ها وين عالم بي اصل را چون ذره  
 وز من رها سازد مـرا بيگانـه از خويشـم كنـد    

 تــو را ور قصــد آزارم كنــي هرگــز نيــازارم   
 پـــا در ركـــاب راهـــوار خـــويش دارنـــد    

  

  :به جزابيات يكسان است  همةوزن  .25
ــر1ّ ــبا) اي نفــــــس خــــ ــاد صــــ  م بــــ
 ) يار شـدم يـار شـدم بـا غـم تـو يـار شـدم        2
 ) گشـــت يكـــي چشـــمه ز ســـنگي جـــدا3
 دانمــــت مــــيتــــرين حادثــــه  ) خــــوب4

  

ـــــ    اي مرحبــــــا يــــــار آمــــــده  رِاز بـ
ــ ــا كــه رســيدم ب ــو از همــه بيــزار شــدم رِت  ت

ــه ــرهزن  غلغلــــ ــا تيزپــــــا  چهــــ  نمــــ
ــوب ــه   خــ ــرين حادثــ ــيتــ ــي مــ  م؟ا دانــ
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  ؟نداردخواني وزن كدام بيت با ساير ابيات هم .26
 تو عظيمي تو كريمي تو رحيمي حكيمي ) تو1
 ) نظر آوردم و بردم كه وجودي بـه تـو مانـد   2
 ورزم و بـس  مـي نه من خام طمع عشق تو ) 3
 ذكر تو گويم كـه تـو پـاكي و خـدايي     ملكا) 4

 

 فضـــلي تـــو ســـزاوار ثنـــايينماينـــدةتـــو 
 روحي تو و جسمند همه تو جسمي و اسمند همه

 سـت هكه چو من سوخته در خيل تو بسياري 
 نــروم جــز بــه همــان ره كــه تــوام راه نمــايي

    
  تعداد اركان عروضي در كدام بيت كمتر است؟ .27

ــداريم1 ــايي ن ــا دنياســت دني ــو ت ــي ت ــا ب  ) م
 اردكه گه عزت دهد گه خوار د ) روزگار است اين2
 ) ســــعادت بــــه بخشــــايش داور اســــت3
 كنــد مــي) بشــنو ايــن نــي چــون حكايــت  4

 

ــداريم    ــايي ن ــيم و غوغ ــنگ خاموش ــون س  چ
ــازيگر از ايــن بازيچــه   بســيار دارد هــا چــرخ ب

ــت  ــازوي زورآور اســ ــگ و بــ ــه در چنــ  نــ
ــدايي ــا از جــ ــكايت  هــ ــيشــ ــد مــ  كنــ

 

  كدام است؟   »فرسوده ماوي به ابد زنده و /  اي به ازل بوده و نابوده ما«وزن بيت:  .28
  ) مفتعلن مفتعلن مفتعلن مفتعلن2    ) مفتعلن مفتعلن مفتعلن1
  ) مفتعلن فاعلن مفتعلن فاعلن4    ) مفتعلن مفتعلن فاعلن3

با كـدام   »جسمند و تو روحي همه جسمي تو و اسمند همه/  ودي به تو ماندجنظر آوردم و بردم كه و«  وزن بيت: .29
  ؟نيستبيت هماهنگ 

 ذكر تو گويم كـه تـو پـاكي و خـدايي) ملكا 1
 عظيمي تو كريمي تو رحيمي تو حكيمي ) تو2
 جواني و است جمال و اندام و تن را كس ) همه3
ــز   4 ــرد هرگـ ــام نميـ ــرد نكونـ ــعديا مـ  ) سـ

 

 نــروم جــز بــه همــان ره كــه تــوام راهنمــايي  
 فضـــلي تـــو ســـزاوار ثنـــايي نماينـــدةتـــو 

 وين همـه لطـف نـدارد تـو مگـر سـرو روانـي       
 اسـت كـه نـامش بـه نكـويي نبرنـد       مرده آن

 

  است؟ متفاوتوزن كدام گزينه  .30
  چند صبرش را نداري ) با من بيا هر2  پيش دارند ) دريادلان راه سفر در1
  گريبانم در اي سر هاي تازه ) با درد4  ) سقفي به غير از آسمان بر سر نداري3

  در كدام گزينه آمده است؟» مذهبي ترين شاعر سبك هندي، خلاق المعاني ثاني و شاعر معروف«به ترتيب  .31
  ) بيدل دهلوي، كليم كاشاني، بابافغاني شيرازي2  ) صائب تبريزي، محتشم كاشاني، كليم كاشاني1
  ) بيدل دهلوي، محتشم كاشاني، وحشي بافقي4  ) صائب تبريزي، كليم كاشاني، محتشم كاشاني3

  ؟نيستاستعاره درست  دربارةكدام مورد  .32
  شباهت است و اين همان استعاره است. ) گاه مجاز بر پايه1
  شباهت است. علاقة) استعاره همان مجاز به 2
  ) استعاره در لغت به معني عاريه و وام گرفتن است.3
  ) استعاره همان مجاز است.4

  است؟ نادرستاستعاره و تشبيه  دربارةكدام مورد  .33
  است.) تشبيه داراي چهار ركن است و اگر دو ركن آن حذف شود فشرده 1
  آيد. ) در تشبيه فشرده تنها دو ركن اصلي تشبيه مي2
  ) اگر تنها يك ركن تشبيه موجود باشد استعاره داريم.3
  به محذوف است و در استعاره مكنيه مشبه محذوف است. ) در استعاره مصرحه مشبه4

  است؟ نادرستكدام گزينه  .34
  تشخيص دارد.) استعاره پنهان هميشه 2  اي تشخيص نيست. ) هر استعاره1
  تواند تشخيص باشد. ) استعاره مصرحه نمي4  ) هر تشخيصي استعاره مكنيه است.3

  استعاري وجود دارد؟ اضافةدر كدام گزينه  .35
د از رخ انديشه نقـاب) كس چو حافظ نگشو1
ــت   2 ــار كجاس ــه ي ــحر آرامگ ــيم س  ) اي نس
ــكن دل بي) 3 ــق  بشـ ــا را اي عشـ ــواي مـ  نـ
 گـــر از بهـــر چيســـتي ) اي آبشـــار نوحـــه4

 

 تــا ســر زلــف ســخن را بــه قلــم شــانه زدنــد  
ــق  ــه عاش ــزل آن م ــت  من ــار كجاس ــش عي  ك

 تـر اسـت   آهنـگ  اش خـوش  اين سـاز شكسـته  
ــتي    ــدوه كيس ــده ز ان ــين فكن ــر جب ــين ب  چ

 

www.konkur.in

forum.konkur.in



  اختصاصي انساني.  3آزمون .  دوم متوسطه) ة(دوريازدهم  ةيپا                                                            

 

محل انجام محاسبات

5 

  در عبارت زير چند غلط ادبي وجود دارد؟ .36
انسـان اسـت كـه باعـث      و بـه محـذوف   گاه در استعاره مصرحه مشبه موجودي بي جان و غير انسان و مشبه«

شود و به صورت  ميشود و يك ويژگي از آن به مشبه اضافه  ميبه حذف  گاه نيز مشبه شود. ميپيدايش تشبيه 
  »گويند ميتشبيهي  اضافةآيد كه به آن  ميتركيب اضافي 

  ) چهار 4  ) سه3  ) دو2  ) يك1
  شباهت وجود دارد؟ علاقةدر كدام گزينه مجاز به  .37

ــران و 1 ــرد) برآشــــفت ايــ  برخاســــت گــ
ــت    2 ــيرين بي ــاد روي ش ــه ي ــي) ب ــت م  گف
 ) خروشـــي برآمـــد ز دشـــت و ز شـــهر   3
ــتان  4 ــرفتم ز سيسـ ــه بـ ــاروان حلـ ــا كـ  ) بـ

  

 همـــي هـــر كســـي كـــرد ســـاز نبـــرد       
ــه   ــش تيش ــو آت ــيچ ــوه  م ــيزد ك ــفت م  س

 غــــم آمــــد جهــــان را از آن كــــار بهــــر 
ــه  ــا حلـ ــان  بـ ــه ز جـ ــده ز دل بافتـ  اي تنيـ

  

  ؟نداردود در كدام يك از ابيات زير استعاره وج .38
 ) تا تو را جاي شد اي سرو روان در دل مـن 1
 ) آتش اسـت ايـن بانـگ نـاي و نيسـت بـاد      2
ــت و   3 ــه غرب ــرو ب ــه م ــا ك ــي) گفت ــد م  باري
ــدارد امشــب كــه برآيــد آفتــابي 4  ) ســر آن ن

  

 نپسـندم كـه بـه جـاي تـو بـود       ميهيچ كس   
 هـــر كـــه ايـــن آتـــش نـــدارد نيســـت بـــاد

ــرگس ــر   از نـ ــه بـ ــه لالـ ــر بـ ــد ،تـ  مرواريـ
 گـذر كـرد و گـذر نكـرد خـوابي      هـا  خيالچه 

  

  در كدام بيت هم استعاره وجود دارد و هم تشخيص؟  .39
 ) دهقان سالخورده چه خوش گفت بـا پسـر  1
 تابــان نيامــدي   ســتارة ) بــاز امشــب اي  2
ــاييد  ) 3 ــر بگش ــاب جگ ــر خون  صــبحگاهي س
 گـــر از بهـــر چيســـتي ) اي آبشـــار نوحـــه4

  

 اي نور چشم مـن بـه جـز از كشـته نـدروي     ك  
ــاز اي  ــپيدةبـ ــب ه سـ ــشـ ــديجـ  ران نيامـ

ــاييد   ــر بگشـ ــرگس تـَ ــبحدم از نـ ــه صـ  ژالـ
ــتي    ــدوه كيس ــده ز ان ــين فكن ــر جب ــين ب  چ

  

  ؟ندارداستعاري  اضافةكدام گزينه  .40
  ) دست از مس وجود چو مردان ره بشوي2  ) بر جاي خود نشاند تو را دست روزگار1
  زدم ميتاب ) وز دور بوسه بر رخ مه4  ) دست زمانه ما را در دام غم نشاند3

 
  دقيقه 12: گويي مدت پاسخ  تاريخ

  باشد؟ جاهاي خالي عبارت زير مي ةكنند تكميلكدام گزينه  .41
ابن سينا ............ را استاد خود مي دانست كه عنوان ............ متعلق به او مي باشد و ............ در طـول زنـدگي   «

  آنها در موضوع ............ و نيمي در علوم ديگر است.اثر علمي برجا گذاشت كه نيمي از  100خود بيش از 
  ) فارابي، معلم دوم، ابن سينا، فلسفه2  ) فارابي، معلم اول، ابوريحان بيروني، جغرافيا 1
  ارسطو، معلم اول، ابوريحان بيروني، جغرافيا )4  ) ارسطو، معلم دوم، ابن سينا، پزشكي3

  هاي تاريخي است؟ كدام شخصيت يا حكومتبه ترتيب هر يك از موارد زير مرتبط با  .42
الف) او فعاليت اجتماعي و سياسي خود را با شركت در گـروه عيـاران و جـوانمردان سيسـتان و جنـگ عليـه       

  خوارج آنجا آغاز كرد.
  ب) نقش مؤثري در ترويج اسلام در ميان ايرانيان به ويژه ساكنان طبرستان، ديلم و گيلان داشتند.

ين هجري، علاوه بر مشاركت در امور محلـي، نقـش مهمـي در حفـظ و انتقـال فرهنـگ       هاي نخست ) در سدهج
  ايراني از دوره باستان به دوره اسلامي ايفا كردند.

  رسيد. جنوب و مركز ايران مي ) قدرت صفاريان در زمان او به مناطق وسيعي از شرق،د
  عمروليث صفاري - دهقانان - سادات علوي - ) يعقوب ليث صفاري1
  يعقوب ليث صفاري - زياريان - سادات علوي - عمروليث صفاري )2
  يعقوب ليث صفاري  - دهقانان - آل حسنويه - ) عمروليث صفاري3
  عمروليث صفاري - زياريان - آل حسنويه - ) يعقوب ليث صفاري4
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تـرين   ز مهـم تبديل شدن بازرگانان به يكـي ا «، »حمله چنگيز خان مغول به ايران«به ترتيب هر يك از موارد  .43
در دوران كـدام   »راه يافتن دين اسلام و زبان فارسي به شبه قاره هنـد و گسـترش آن  «، »هاي اجتماعي گروه

  حكومت رخ داد؟
  خوارزمشاهيان، غزنويان، سلجوقيان )2  ) خوارزمشاهيان، سلجوقيان، غزنويان1
  يان) سلجوقيان، خوارزمشاهيان، غزنو4  سلجوقيان، غزنويان، خوارزمشاهيان )3

  به ترتيب كدام گزينه پاسخ صحيح هر يك از موارد زير است؟   .44
  هاي ايراني بدون اجازه و تأييد خليفه توانستند قدرت را به دست بگيرند؟   ن كدام سلسهاگذار الف) بنيان

  هاي زيادي را طي كرد؟  ب) رابطه كدام حكومت با عباسيان فراز و نشيب
پروراند؛ اما پيش از اقدام بـه ايـن كـار،     نابودي خلافت عباسي در سر مي) چه كسي خيال حمله به بغداد و ج

  مان شورشي خود كشته شد؟توسط غلا
  ) آل بويه، صفاريان، حسن بن زيد2  ) زياريان، زياريان، مرداويج1
  ) سامانيان، زياريان، حسن بن زيد4  ) صفاريان، صفاريان، مرداويج  3

  هاي زير در كدام گزينه به درستي مشخص شده است؟ عبارتبه ترتيب صحيح يا غلط بودن هر يك از  .45
  .دارد قرار فارس مرودشت در بويه آل فرمانرواي عضدالدوله رةدو الف) بند امير از آثار

  .گرفت شكل خراسان در ايراني مسلمان سلسلةب) نخستين 
 ـ )ج رار گرفـت و چنـدين اثـر    در دوره ساسانيان زبان فارسي به عنوان زبان علم و دين در كنار زبان عربي ق

  علمي و ديني به زبان فارسي تأليف و يا ترجمه شد.
نخستين آثار مستقل پزشكي عصر اسلامي به دست استادان مدرسه جندي شاپور نوشته شد كـه در زمـان    )د

  داد. ميهمچنان تا قرن سوم هجري به فعاليت خود ادامه  و سامانيان آغاز به كار كرده بود
  صحيح، غلط، غلط  صحيح،) 2  صحيح، غلط، صحيح، غلط) 1
  صحيح، صحيح، غلط، صحيح )4  صحيح، غلط، صحيح، غلط )3

و  »نظارت بر امور اداري و مالي و تداركاتي سپاه« ،»ها و مخارج محاسبه و گردآوري ماليات«هر يك از موارد  .46
  ها است؟ از وظايف كدام ديوان به ترتيب» نظارت بر دخل و خرج كشور و عملكرد ديوانيان«
  ) استيفا، اشراف، طغرا4  ) استيفا، عرض، اشراف3  ) انشا، عرض، اشراف 2  ) طغرا، اشراف، استيفا  1

  كدام گزينه صحيح است؟ .47
) برخلاف اقتصاد شهري و تجاري، اقتصاد كشاورزي در عصر مغول و تيموري وضـعيت بـه مراتـب بهتـري     1

هـاي ماليـاتي را كـه تركيبـي از      داشتند، شـيوه هايي كه قبل از مغول بر ايران حكومت  داشت و حكومت
  بود پذيرفتند.اسلامي ي ـ هاي ايران سنت

ولـي   ،در سراسر عهد تيموريان، قوانين شرعي و عرفي مبناي زندگي اجتماعي و داوري حقـوقي ايرانيـان بـود    )2
  شد.  كار گرفته مي ههاي مغولي در امور سياسي و لشكري ب برخي از سنت

امـا جانشـينان    ؛گيرانه تزوكات دچار ركود و زوال شد دليل قوانين سخته ني در دوره تيمور بشهر و شهرنشي )3
  و در دوره آنها شهرسازي شكوفا شد. هتيمور سياست جنگ و كشورگشايي او را كنار گذاشت

ه پرداختنـد، دو اتحادي ـ  ) در زماني شاهزادگان تيموري پس از مرگ شاهرخ به رقابـت و سـتيز بـا يكـديگر مـي     4
نـواحي شـرقي و    ،هايي قويونلو با پي افكندن حكومت هاي قراقويونلوها و آق اي متشكل از تركمانان به نام قبيله

  مركزي ايران را تصرف كردند و حكومت تيموريان به مناطق غربي ايران محدود شد.
  به ترتيب هريك از موارد زير مرتبط با كدام كتاب ابن سينا است؟ .48

  الف) در اين اثر براي نخستين بار يك دوره فلسفه را به زبان فارسي تأليف كرد. 
  ب) در اين كتاب علاوه بر فلسفه، به علوم طبيعي و رياضي نيز پرداخته شده است.

) اين كتاب نه فقط در ايران و جهان اسلام، كه در اروپا نيز تا چندين قرن به عنوان يك منبع و مرجع معتبر ج
  باقي ماند.پزشكي 

  ) اين اثر سهم بسزايي در مطرح كردن زبان فارسي به عنوان زبان علم داشت.د
  ) قانون، دانشنامه علايي، شفا، شفا2  ) دانشنامه علايي، قانون، شفا، قانون 1
  ) دانشنامه علايي، شفا، قانون، دانشنامه علايي4  ) قانون، شفا، قانون، دانشنامه علايي3
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  است؟ نادرستير چند مورد از موارد ز .49
تـرين   زكرياي رازي صـاحب كتـاب الجـدري و الحصـبه را بـزرگ      »پـدر تـاريخ علـم«الف) جـرج سارتـن 

  شمرده است.برپزشك اسلام و قرون وسطا 
بينـي   ترين فيلسوف ايران و جهان اسلام بود كه فلسـفه مشـايي را كـه تلفيقـي از جهـان      ب) ابن سينا برجسته

  گذاري كرد.  پايه ،و نوافلاطوني بوداسلامي و فلسفه ارسطويي 
هـايي هـم در    ترين مراكز آموزشي بودند و بـه تـدريج مدرسـه    هاي نخستين هجري، مساجد مهم ج) در سده

  شهرهاي بزرگ به وجود آمد.
  د) كتاب الكافي در رابطه با علم تفسير است كه توسط محمد بن يعقوب كليني نگاشته شده است.

زيسـت و   در ايـن زمـان مـي    )پدر شعر فارسـي (رودكي  .ن و ادب فارسي اوج گرفت) در عصر سامانيان زباه
  مورد حمايت دربار ساماني بود.

  و) هنگام سقوط ساسانيان، بنادر ايراني در سواحل خليج فارس، درياي عمان و درياي سرخ، آباد و پررونق بودند.
  سه )4  صفر )3  يك )2  ) دو1

از زمان چه كسي شروع شد و چه كسي با تسـخير بغـداد و كشـتن خليفـه     ها  به ترتيب دوران مسلماني مغول .50
اي در  هاي كدام وزير ايلخانان، اصلاحات گسترده عباسي به حكومت خاندان عباسي پايان داد و در پرتو تلاش

  هاي سياسي، اقتصادي، اجتماعي و حقوقي انجام گرفت؟ عرصه
  الدين رشيدي   ) الجايتو، چنگيزخان، غياث1
  االله همداني زان خان، هولاكوخان، خواجه رشيدالدين فضل) غا2
  االله همداني  ) غازان خان، چنگيزخان، خواجه رشيدالدين فضل3
  الدين رشيدي الجايتو، هولاكوخان، غياث )4

  است؟ نادرستبا توجه به وقايع رخ داده در دوران حكومت سلجوقيان هر دو مورد كدام گزينه  .51
تصرف نيشابور، اين شهر را به عنوان مركز حكومـت خـود برگزيـد و سـپس بـه      الف) طُغرل سلجوقي پس از 

  تشيع داشتند) درآورد.مذهب  (كهل بويه آبغداد رفت و خليفه عباسي را از تسلط 
سلسله سلجوقي به اوج قدرت رسيد و قلمرو سلجوقيان از رود سيحون در شرق تـا   ،ب) در زمان الب ارسلان

  ترينِ قلمرو يك حكومت در ايران دوران اسلامي بود. رش يافت كه وسيعگستدر غرب درياي مديترانه 
سلطه غزنويان بر خراسان به  ،ساز ملازگرد ) به دنبال شكست مسعود غزنوي از سلجوقيان در نبرد سرنوشتج

  پايان رسيد.
د و تكش ) پس از آنكه حكومت سلجوقي دچار ضعف و انحطاط شد، اتسز، حاكم خوارزم، ادعاي استقلال كرد

  بر بخش وسيعي از ايران تسلط يافت. ،)آخرين سلطان سلجوقي(با شكست دادن طغرل سوم 
و ا .زمينه ايجاد حكومتي محلي را فراهم كرد )در كوهستان نواحي شرقي افغانستان كنوني() الپتگين در غزنه ه

مقام سپهسالاري به خدمت گرفتـه  در دربار ساساني در  ،دليل استعداد نظامي هاز جمله تركاني بود كه سابقاً ب
  شده بود.

  ، الفه) 4  هب،  )3  ه، د )2  جالف،  )1
  است؟ صحيح با دوران سلجوقيان در ارتباطچند مورد از وقايع زير  .52

  قدرت و نقش وزير به شدت كاهش يافت و حتي در مواردي منصب وزارت حذف شد. الف) 
تـرين فعاليـت    تـرين و اصـلي   بردنـد و كشـاورزي مهـم    بخش عمده جمعيت ايران در روستاها به سر مـي ب) 

  آمد. اقتصادي مردم ايران به شمار مي
  آميز با پيروان مذاهب مختلف از جمله سادات علوي و پيروان مذهب اسماعيليه روابط مسالمتج) 
  افزايش موقعيت اقتصادي و اجتماعي دهقانان  د) 
  الملك   توسط نظامابداع شكل جديدي از زمين داري با عنوان اقطاع ) ه
  ) چهار4   دو) 3  ) سه2  يك) 1
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  كدام گزينه به ترتيب پاسخ صحيح هر يك از موارد زير است؟   .53
  الف) كدام هنر در عصر سلجوقي به اوج خود رسيد؟ 

  يك از آثار دوران سلجوقيان مي باشد؟ ب) كدام
تـرين   اختصاص داشـت و معـروف  ) در دوره سلجوقي مراكز و موسسات آموزشي بيشتر به تعليم كدام علم ج

  چه كسي بود؟ ،عالمي كه در مدارس نظاميه درس خواند
  ) در كدام دوره تجارت داخلي و خارجي به طور چشمگيري رشد كرد؟د
  غزنوي  ـ علم فلسفه، محمد غزالي ـ مسجد جمعه اصفهان ـ ) سفالگري1
  سلجوقي ـ علوم ديني، محمد غزالي ـ گنبد علويان ـ كاري ) كاشي2
  غزنوي ـ  علوم ديني، شيخ طوسي ـ ميل خسروگرد ـ گري ) سفال3
  سلجوقي ـ علم فلسفه، محمد غزالي ـ برج طغرلـ  كاري )كاشي4
  

  دقيقه 13: گويي مدت پاسخ  جغرافيا

  هاي نوع دوم، اول و سوم آورده است؟ هاي درستي براي فعاليت كدام گزينه به ترتيب مثال .54
 ـ  )ICT( هاي اطلاعـاتي و ارتبـاطي   آوري و پردازش اطلاعات و فناوري خدمات مربوط به جمع ـ ) امور آموزشي1

  استخراج معدن
  خريد و فروش، تجارت و مانند آنـ  يكشاورز ـ ) صنعت2
هـاي اطلاعـاتي و    آوري و پـردازش اطلاعـات و فنـاوري    خدمات مربـوط بـه جمـع    ـ  استخراج معدن ـ  ) صنعت3

  )ICTارتباطي (
  زراعت ـ صنعت ـ بانكداري) 4

  به ترتيب صحيح يا غلط بودن هر يك از موارد زير در كدام گزينه به درستي مشخص شده است؟ .55
  گيرد.  الف) در كشاورزي معيشتي توليد محصول يا پرورش دام فقط در حد مصرف خانوار كشاورز صورت مي

كمتـر توسـعه يافتـه جهـان رواج دارد و     هاي  هاي پيشرفته و هم در كشور ب) كشاورزي تجاري هم در كشور
  ميزان توليد محصول در آن زياد است.

  كند. درصد برنج جهان را توليد مي 40) ايالات متحده آمريكا حدود ج
  شوند. ) محصولات چون موز، نيشكر، كاكائو و پنبه به شيوه كشت تك محصولي تخصصي توليد ميد
    غ ص، غ، ص، )2  ) غ، ص، غ، ص1
  ) ص، غ، غ، ص4  غ) غ، ص، ص، 3

هـا توانسـتند در    باشد و كـدام كشـور   مي »برنج«و  »گندم«كدام كشورها به ترتيب از مهمترين نواحي كشت  .56
  نتيجه انقلاب سبز در زمينه توليد برنج به خودكفايي برسند؟

  آمريكا و چينـ هند  و ) فرانسه2  پاكستان و فرانسه ـ اندونزي و ) كانادا1
  فيليپين و پاكستانـ  آمريكا و ) چين4  هند و پاكستان ـ فرانسه و ) كامبوج3

  است؟ نادرستمحصولي تخصصي  كدام گزينه در رابطه با شيوه كشت تك .57
مليتي هسـتند   هاي چند    هاي بزرگ به ويژه شركت شركت ،محصولي تخصصي ) امروزه صاحبان اغلب مزارع تك1

  كنند.   ميها در خارج از مرزهاي كشور مبدأ فعاليت  كه اين شركت
دليل اينكه مزارع ساليان متمادي بـه كشـت يـك     محصولي به زيست، در كشت تك  ) از نظر كارشناسان محيط2

اش در رشـد پايـدار محصـولات كشـاورزي افـزايش       يابند، حاصلخيزي خـاك و توانـايي   محصول اختصاص مي
  يابد. مي

انـد تـا بتـوان از كشـتي بـراي       ها واقع شـده ) بيشتر مزارع تك محصولي نواحي استوايي در نزديكي ساحل دريا3
  صدور محصولات به نواحي مختلف جهان استفاده كرد.

شوند و  ) محصولات ناشي از كشت به شيوه پلانتيشن براي صادرات و عرضه به بازارهاي فروش جهاني توليد مي4
هـاي آسـيا، افريقـا و     رهدر كشورهاي مجاور استوا در قا ،خاص نواحي گرم و مرطوب استوايي  مزارع محصولات

  امريكاي جنوبي قرار دارند.
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  ترين نواحي صنعتي در جهان هستند؟ ترين مراكز دامداري تجاري و مهم كدام كشورها به ترتيب مهم .58
  شمال ايتاليا ـ ) برزيل2  هاي چك و لهستان جمهوري ـ ) ايتاليا1
  شمال شرق استراليا   ـ ) مالزي4  جنوب شرق آمريكا ـ ) آرژانتين3

  كدام گزينه كاملاً صحيح است؟  .59
هاي اقتصادي نـوع سـوم ارتبـاط نزديكـي دارنـد و ايـن صـنايع بطـور عمـده بـا            با فعاليت )هاي تك(صنايع  )1

  كار دارند. و ها سر ها و ريزپردازنده ميكروالكترونيك
ن شـهر ملقـب بـه    ) شهر علمي تسوكوبا از اولين نواحي صنايع نو و داراي فناوري پيشرفته در جهان است و اي ـ2

  قلب صنايع فضاي مجازي جهان است.
هاي مهم بخش خدمات، تجارت است كه نقش مهمي در اقتصاد جهـان دارد و مراكـز خريـد و     ) يكي از فعاليت3

  هاي تجاري معمولا طراحي و معماري مشابهي دارند. مجتمع
حققان قرار دارند و ويژگي مهـم صـنايع   ) صنايع نو عمدتاً بر محور فناوري پيشرفته و استفاده از متخصصان و م4

  غير رقابتي بودن بازار آنها است. )هاي تك(
  است؟ نادرستچند مورد از موارد داده شده   .60

الف) نفت خام از اقلام وارداتي كشورهاي پاكستان، فرانسه و ژاپـن و از اقـلام صـادراتي كشـور هـاي ليبـي و       
  اكوادر است.  

در جهان وجود دارند كه از نظر منابع و مواد خـام و كالاهـاي صـنعتي    ب) در حال حاضر كشورهاي معدودي 
  خودكفا هستند.

ترين شبكه داد و  بزرگ ،هم پيوسته جاده ابريشم كه تا قرن پانزدهم ميلادي شكل گرفته هاي ب ) شبكه راهج
  گرفت. ستد جهاني بود كه شرق و غرب جهان آن روز را در بر مي

بها را از  ان از جمله انگلستان و ديگر كشورهاي اروپايي، منابع و مواد اوليه گراناز قرن هجدهم، استعمارگر )د
هـاي مونتـاژ در    گـذاري و ايجـاد كارخانـه    هاي مستعمره به كشور خود سـرازير كردنـد و بـه سـرمايه     كشور
  كشي از آنها اقدام كردند. هاي مستعمره و بهره كشور

هاي داخلي كشورها را  گيرند و كارخانه يك كالا را در دست مي هاي چند مليتي گاه انحصار توليد ) شركتهـ
  شود. يافته صنعتي بيشتر مي هاي توسعه در اين صورت وابستگي نواحي به كشور .كنند از دور رقابت خارج مي

  ) دو4  صفر )3  يك )2  ) سه1
  به ترتيب هر يك از توضيحات داده شده مرتبط با اقتصاد كدام كشور است؟  .61

  پذيري زيادي دارد. ها در برابر نوسانات قيمت در بازارهاي جهاني آسيب اد اين كشورالف) اقتص
صـنعتي همـراه بـا     اي و ب) اقتصاد و درآمد آنها به طور عمده مبتني بر توليد و صدور انواع كالاهاي كارخانـه 

  هاي پيشرفته و نوين است. فناوري
  لي ضعيف است.هاي توليدي داخ ) دراين نوع اقتصاد، حمايت از بخشج
  ) ليبي، آلمان، ژاپن4  ) ژاپن، چين، فرانسه3  فرانسه، اكوادر، چين )2  پاكستان، ژاپن، اكوادر )1

دهنـد   تاثيرات منفي تجارت خارجي انجام مي از بين بردنكدام يك از جمله اقداماتي است كه كشورها براي  .62
  داري دارند؟ و به ترتيب كشورهاي چين، ژاپن و پرو چه نقشي در نظام سرمايه

  نيمه پيرامون، مركز، پيرامون ـ هاي گمركي ) وضع تعرفه1
  مركز، مركز، پيرامون ـ) كاهش ماليات بر كالاهاي وارداتي 2
  نيمه پيرامون، مركز، پيرامون ـ ) ممنوع كردن صادرات برخي كالاها3
  مركز، نيمه پيرامون، نيمه پيرامون ـ ) ايجاد مناطق آزاد تجاري4

   باشد؟ هاي ذكر شده در كدام گزينه مي يك از توضيحات داده شده مرتبط با كشور به ترتيب هر .63
  كننده و صادركننده مواد اوليه و خام هستند. الف) عمدتا توليد
  اي دارند و ساختار اقتصادي و اجتماعي آنها دچار تغييرات و تحولات صنعتي و فناورانه شده است.  ب) نقش واسطه

پردازند و افراد متخصص و با استعداد را از ديگر كشورها به  ر نواحي مختلف جهان مي) به سرمايه گذاري دج
  كنند. سمت خود جذب مي

  ) بنگلادش، سنگاپور، استراليا2  بيا، كره شمالي، اروپاي شرقيي) نام1
  ) سنگاپور، بنگلادش، آمريكاي شمالي4  ) نيكاراگوئه، اروپاي غربي، كره جنوبي3
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  است؟  نادرستنه هر دو مورد كدام گزي .64
  گيرد. درصد مبادلات اقتصادي كشورها از طريق حمل و نقل زميني صورت مي 90الف) امروزه 

  گويند كه براي اقتصاد كشور نامطلوب است. ب) فزوني ارزش واردات بر صادرات را كسري تجاري مي
از كـاهش قيمـت نفـت     پذيري ناشي هاي صادركننده نفت و گاز به منظور جلوگيري از آسيب ) برخي كشورج

  اند. وجود آورده در بازار جهاني، با يكديگر متحد شده و سازمان اوپك را به
هاي محلي براي توليـد يـا فـروش     هاي چند مليتي با ايجاد يك شعبه اصلي در كشور ميزبان از شركت ) شركتد

  پردازند. سود فراوان ميگذاري و كسب  كنند و از اين طريق به سرمايه ها و خدمات خود استفاده مي كالا
  برند. اي نمي نقل دريايي بهره  و  ) كشورهايي مانند افغانستان كه محصور در خشكي هستند از حملهـ
  ، بج) 4  ج) الف، 3  ، بهـ ) 2  هـ، د) 1

  خالي عبارت زير مي باشد؟  كننده جاهاي كدام گزينه به ترتيب تكميل .65
باشـد و   مـي  ............ قرار دارد و ايران عضو اتحاديـه .............  راز لحاظ موقعيت جغرافيايي اتحاديه آسه آن د

. است كه از نظر ........... است كه از جمله آن بندر آزاد تجاري ، .............هدف اصلي ايجاد مناطق آزاد تجاري
  جايي كانتينر در جايگاه نخست بنادر جهان قرار دارد.  تعداد جابه

  و، رونق اقتصادي و افزايش صادرات، شانگهاي چين ) آسياي غربي، اك1
  هاي همسايه، سان فرانسيسكو  تجاري ميان كشورـ  ) آسياي جنوب شرقي، آسه آن، افزايش مبادلات فرهنگي2
  ) آسياي جنوب شرقي، اكو، توسعه صادرات كشور و رونق اقتصادي، شانگهاي چين  3
  اري بين كشورهاي همسايه، سان فرانسيسكو) آسياي غربي، آسه آن، پايين آوردن تعرفه تج4

  

 
  دقيقه 15: گويي مدت پاسخ  شناسي جامعه

  پردازان ليبرال ضامن پيشرفت جامعه چه بود؟ ليبراليسم اوليه بيشتر چه رويكردي داشت؟ از نظر نظريه .66
  اقتصاد) فردي و سياسي ـ عدم مداخله دولت در 2  ) فردي و اقتصادي ـ آزادي فعاليت صاحبان سرمايه1
 ) سياسي و اقتصادي ـ رهايي كشاورزان از بردگي4  ) اجتماعي و اخلاقي ـ كمك به مستمندان3

  است؟ نادرستكدام گزينه درباره پيامدهاي ليبراليسم اوليه  .67
  ) موانع پيشين مانند غيرقابل فروش بودن زمين را از پيش پاي صاحبان ثروت برداشت.1
  فروختند. كرد كه سرمايه وجود خود را به صاحبان ثروت و صنعت مي) كشاورزان را به كارگراني تبديل 2
  ) به كشاورزان اجازه داد تا مهاجرت كنند و درباره شيوه زندگي خود تصميم بگيرند.3
 داران رها كرد. كشي سرمايه ) روابط اجتماعي ارباب ـ رعيتي را درهم ريخت و كارگران را از بردگي و بهره4

  ه كدام يك از متفكران مربوط است؟به ترتيب هر عبارت ب .68
  .شود ميـ افزايش دستمزد كارگران و رفاه آنان موجب افزايش توليد نسل آنها 

  ، حق حيات ندارند.شوند ميـ كساني كه در فقر متولد 
  ها و فيلسوفان مدافع آنها را به سخره گرفت.   ـ او نوانخانه

  ـ مالتوس ـ ديكنز ) ريكاردو2  ) جان راسل ـ ريكاردو ـ آيزايا برلين1
  ) مالتوس ـ ريكاردو ـ ديكنز4  ) ديكنز ـ جان راسل ـ مالتوس3

 به ترتيب پاسخ سؤالات زير چيست؟  .69
  كردند؟  ـ جوامع سوسياليستي از چه چيزي انتقاد مي

  ـ شعار جوامع سوساليستي چه بود؟  
  ـ چالش و نزاع بلوك شرق و غرب تا چه زماني ادامه يافت؟

  رعيتي ـ حفظ مالكيت و آزادي افراد ـ تا شروع جنگ سرد ) روابط ارباب ـ1
  داري ـ عدالت اجتماعي و توزيع مناسب ثروت ـ تا سقوط ديوار برلين ) روابط سرمايه2
  ) ليبراليسم اوليه ـ عدالت اجتماعي و توزيع مناسب ثروت ـ تا فروپاشي بلوك شرق3
 م. 1991سال هاي فردي و اقتصادي ـ تا  ) چالش فقر و غنا ـ آزادي4
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 به ترتيب درست و غلط را مشخص كنيد.  .70
  ـ رويكرد ماركس نسبت به عالم رويكردي سكولار بود. 

  گيرد.  هاي مختلف شكل مي هايي بود كه بين فرهنگ ـ چالش بلوك شرق و غرب از نوع چالش
  اي بود.   ـ چالش بلوك شرق و غرب چالشي منطقه

  هاي جامعه خود پرداخت. غرب به حل چالشهاي فرهنگ  ـ ماركس در چارچوب بنيان
  ) غلط ـ درست ـ درست ـ غلط2  ) درست ـ درست ـ غلط ـ غلط1
 ) غلط ـ غلط ـ درست ـ درست4  ) درست ـ غلط ـ غلط ـ درست3

  چالش فقر و غنا در كشورهاي غربي چگونه شكل گرفت؟ .71
، راه استثمار را براي صاحبان ثروت باز كرد و ) ليبراليسم اوليه با تكيه بر شعار عدالت و به ويژه عدالت اقتصادي1

  عدالت را ناديده گرفت.
) ليبراليسم اوليه با تكيه بر شعار آزادي و به ويژه آزادي اقتصادي، راه استثمار را براي صاحبان ثروت باز كرد و 2

  عدالت را ناديده گرفت.
  قير قطع گرديده و عدالت زيرپا گذاشته شود.ها به طبقات ف ) حاكميت ليبراليسم اقتصادي سبب شد تا كمك دولت3
دانستند. بـه همـين دليـل و بـه مـرور شـكاف        پردازان اقتصاد ليبرال كمك به مستمندان را بيهوده مي ) نظريه4

 بزرگي بين فقرا و ثروتمندان به وجود آمد.

  داري چه بود؟ ايههاي جامعه سرم حل چالش به ترتيب بلوك غرب شامل چه كشورهايي بود؟ از نظر ماركس راه .72
  حل مشكلات بود. ) شوروي سابق و چين ـ از نظر او نقد ليبراليسم اقتصادي و رفع تدريجي فقر از محرومان راه1
  داري فقط با يك انقلاب قابل حل بود. هاي جامعه سرمايه ) آمريكا و اروپاي غربي ـ از نظر او حل چالش2
  داري فقط با يك انقلاب قابل حل بود. هاي جامعه سرمايه حل چالش) كشورهاي اروپاي شرقي و غربي ـ از نظر او 3
 حل مشكلات بود. ) آمريكاي لاتين و چين ـ از نظر او نقد ليبراليسم اقتصادي و رفع تدريجي فقر از محرومان راه4

  ترين جنگ قرن بيستم كدام بود؟ چه چيزي خطا بودن نظريه كنت درباره جنگ را نشان داد؟ جهنمي .73
  ز جنگ سرد در نيمه دوم قرن بيستم ـ جنگ كره) برو1
  ) وقوع دو جنگ بزرگ جهاني در نيمه اول قرن بيستم ـ جنگ ويتنام2
  ) وقوع دو جنگ بزرگ جهاني در نيمه اول قرن بيستم ـ جنگ جهاني دوم3
  ) بروز جنگ سرد در نيمه دوم قرن بيستم ـ جنگ جهاني اول4

  آيزايا برلين و مشكلات اساسي جوامع سوسياليستي درست است؟به ترتيب كدام گزينه درباره نظرات  .74
  ) سخن گفتن از دو مفهوم آزادي مثبت و منفي ـ از بين رفتن آزادي افراد و پيدايش طبقه جديد1
  هاي جديد اقتصادي ) سخن گفتن از دو مفهوم آزادي مثبت و منفي ـ از بين رفتن عدالت اقتصادي و بروز چالش2
  و غنا ـ از بين رفتن آزادي افراد و پيدايش طبقه جديد ) نقد چالش فقر3
  هاي جديد اقتصادي ) نقد ليبراليسم اوليه ـ از بين رفتن عدالت اقتصادي و بروز چالش4

هـا بـراي    هاي درگير در اين دو جنگ از كـدام انديشـه   ترين عوامل وقوع جنگ جهاني چه بود؟ طرف از مهم .75
   ؟دكردن نميتوجيه رفتار خود استفاده 

  هاي ليبراليستي داري و كمونيستي ـ انديشه ) تضاد منافع كشورهاي سرمايه1
  هاي ناسيوناليستي داري و كمونيستي ـ انديشه ) تضاد منافع كشورهاي سرمايه2
  هاي سوسياليستي ) رقابت كشورهاي اروپايي بر سر مناطق استعماري ـ انديشه3
 ديني و مذهبي  اري ـ انديشه) رقابت كشورهاي اروپايي بر سر مناطق استعم4

  ؟دهد نميكدام گزينه نظرات آگوست كنت را نشان  .76
  آيد. ) با رشد علم تجربي و صنعت، ثروت از طريق غلبه بر طبيعت به دست مي1
  ) جنگ در فرهنگ و جامعه جديد غربي امري ذاتي نيست، بلكه امري عارضي و تحميلي است.2
  افزودند. نگي بر ثروت خود مي) فاتحان در گذشته تاريخ با غنائم ج3
 گيرد. ) بعد از انقلاب صنعتي، جنگ نه براي كسب غنيمت، بلكه بر سر مناطق استعماري درمي4
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  به ترتيب هر يك از عبارات زير به كدام جنگ مربوط است؟ .77
  هاي شيميايي براي نخستين بار ـ استفاده از سلاح

  نظامي ـ رونق اقتصادي كشورهاي صنعتي وابسته به تسليحات
  ـ بعد از آن صلحي پايدار برقرار شد.

  ) جنگ جهاني اول ـ جنگ سرد ـ جنگ جهاني دوم1
  ) جنگ جهاني اول ـ جنگ جهاني دوم ـ جنگ سرد2
  ) جنگ جهاني دوم ـ جنگ جهاني اول ـ جنگ سرد3
  ) جنگ جهاني دوم ـ جنگ سرد ـ جنگ جهاني اول4

  است؟ نادرستها  كدام گزينه درباره نظريه جنگ تمدن .78
  كند. ها ياد مي ها در جهان معاصر با عنوان جنگ تمدن ) هانتينگتون از آخرين مرحله درگيري1
هـاي كشـورهاي    هاي غربي در مقابله با مقاومـت  اي بود كه عمليات نظامي قدرت ها، نظريه ) نظريه جنگ تمدن2

  كرد. غيرغربي را توجيه مي
هاي بزرگ به وقوع خواهد پيوست و فرهنـگ   ها و تمدن بين فرهنگ ها، ها و درگيري ) از نظر هانتينگتون رقابت3

  ترين تهديد براي غرب است. آسياي شرقي بزرگ
كردند و جنـگ را   وجو مي پردازان غربي پس از فروپاشي بلوك شرق، طرف ديگري را براي جنگ جست ) نظريه4

 اند. منتقل كرده هاي تحت سلطه در درون استعمار ها و تمدن از كشورهاي غربي به فرهنگ

به ترتيب كدام عبارت درباره اصطلاح (استعمارگر و اسـتعمارزده) درسـت و دربـاره اصـطلاح (جهـان اول و       .79
  است؟ نادرستجهان سوم) 

برند كه چالش و نزاع بين كشورهاي غني و فقير را به ابعاد اقتصادي محدود  ) كساني اين اصطلاح را به كار مي1
  داري بلوك غرب است. اول، كشورهاي سرمايه كنند ـ مراد از جهان نمي

) مشكل كشورهاي فقير نه فقط ضعف اقتصادي و صنعتي، بلكه خودباختگي فرهنگـي اسـت ـ مـراد از جهـان      2
  سوم كشورهايي است كه در كانون بلوك شرق قرار داشتند.

يگرند و ساير كشـورها بايـد   يافته الگوي كشورهاي د ) اين اصطلاح به اين نكته اشاره دارد كه كشورهاي توسعه3
  اند. مسير آنها را ادامه دهند ـ منظور از جهان دوم كشورهايي است كه در كانون بلوك شرق قرار داشته

شود ـ جهان سـوم كشـورهايي هسـتند كـه       يافته گفته مي ) به كشورهاي صنعتي و ثروتمند، كشورهاي توسعه4
 اند. دهخارج از دو بلوك قرار داشته و تحت نفوذ آنها بو

 علت هريك از عبارات زير چيست؟  .80
  ـ آسان شدن انتقال ثروت از كشورهاي پيرامون به كشورهاي مركز 

  هاي دروني كشورهاي غربي   ـ فعال شدن چالش
  ـ تأمين رفاه كارگران و اقشار ضعيف كشورهاي مركز

ـ استفاده از ثروت به دسـت  المللي ـ فعال شدن تقابل شمال و جنوب    گذاري مشترك و معاهدات بين ) سرمايه1
  آمده از كشورهاي پيراموني

المللي ـ فعال شدن تقابل بلوك شرق و غرب ـ انتقـال مشـكلات حـاد       گذاري مشترك و معاهدات بين ) سرمايه2
  دروني كشورهاي مركز به بيرون از مرزها

ـ اسـتفاده از ثـروت بـه    كشي جوامع غربي از كشورهاي غيرغربي ـ فعال شدن تقابل بلوك شرق و غـرب     ) بهره3
  دست آمده از كشورهاي پيراموني

كشي جوامع غربي از كشورهاي غيرغربي ـ فعال شدن تقابـل شـمال و جنـوب ـ انتقـال مشـكلات حـاد          ) بهره4
 دروني كشورهاي مركز به بيرون از مرزها
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  دقيقه 10: گويي مدت پاسخ  فلسفه

  ؟پديد آمده، صحيح است گزينه درباره شناختي كه با همكاري عقل و حس كدام .81
  تجربي استوار است.  ) اين شناخت بر چند قاعده مهم حسي و1
 گيرد. هاي عقلي مورد توجه دانشمندان قرار مي در هنگام بررسي داده )2
  كرد. يگذار هيرا پا يعلوم تجرب يكه مبان بود دانشمندي نياول ارسطو )3
  آيد. كه با آزمايش به دست نمياز نظر ابن سينا، عليت يكي از مباني آن است  )4

  آيند؟ هاي فلسفه چگونه به دست مي دانستني .82
 رسد. هاي تجربي، به چنين حقايقي مي هاي حسي و صرفا با چينش استدلال ) عقل بدون استفاده از يافته1
 د.كن گذاري مي ، مستقلا دانش فلسفه را پايه هاي تجربي ) عقل با همكاري حس و بدون استفاده از يافته2
 آورد. هاي فلسفي را به دست مي هاي تجربي و صرفا با چينش استدلال، دانستني عقل بدون استفاده از يافته )3
 رسد. كند و با كنار گذاشتن موارد حسي آن، به چنين حقايقي مي هاي تجربي استدلال مي ) عقل با استفاده از يافته4

  ؟ستينگزينه درباره شناخت حسي صحيح  كدام .83
 دهد؛ اما اين خطا به حدي نيست كه اعتماد ما از آن سلب شود. در مسير آن، خطا رخ مي) گاهي 1
 . هاي ميان اشياء جهان هستي، معلول استفاده از شناخت حسي است ها و تفاوت شناخت تمايز )2
 هاي متفاوت انسان از اشياء گوناگون در جهان هستي است. شناخت حسي، به تنهايي علت استفاده )3
هاي موجودات است و انسان بر پايه ايـن شـناخت در طبيعـت زنـدگي      شناخت حسي، عامل شناسايي ويژگي) 4

  كند. مي
 ؟است نكردهگزينه به تفاوت شناخت عقلي و قلبي اشاره   كدام .84

 شوند. ) در شناخت عقلي امور با واسطه و در شناخت قلبي بي واسطه درك مي1
 تيجه شناخت قلبي، معرفت شهودي است.نتيجه شناخت عقلي، معرفت عقلي و ن  )2
 . در شناخت عقلي، برعكس شناخت قلبي، امكان شناسايي ذات خداوند وجود ندارد )3
  شناخت عقلي براي عموم مردم و شناخت قلبي ويژه افرادي خاص (سالكان) است. )4

  ؟صورت خاص به معرفت وحياني اشاره داردبه  گزينه   كدام .85
 آيد. واسطه به دست مي بي  )2  محل نزول آن قلب است.) 1
  خاص برخي افراد است. )4  هدف آن هدايت مردم است. )3

  ؟ نيستدر مقايسه ديدگاه افلاطون و پارمنيدس صحيح گزينه  كدام  .86
 كردند. هاي فلسفي خود به عقل بيشتر از حس توجه مي ) افلاطون و پارمنيدس، در انديشه1
 داند. به دليل خطاپذيري در مسير شناخت معتبر نميپارمنديس، برعكس افلاطون حواس را   )2
 كرد، شباهت دارد. كرد، با جهاني كه پارمنديس تبيين مي جهاني كه افلاطون از آن به عالم مثل ياد مي )3
  اي اعتقاد داشتند كه تغيير در آن راه ندارد پارمنيدس و افلاطون هر دو به جهان غيرمادي و جاودانه  )4

  سينا و فارابي و سهروردي صحيح است؟ ر شهود در فلسفه ابنكدام درباره حضو .87
 هاي فلسفي خود كرد. سينا، شهود را وارد تبيين سهروردي برعكس فارابي و ابن) 1
 اما آن را وارد فلسفه خود نكرد. ،سينا شهود را قبول داشت سهروردي مانند فارابي و ابن )2
 . دانستند هاي معتبر كسب معرفت نمي از راهسينا برعكس سهروردي شهود را  فارابي و ابن )3
  .هاي فلسفي خود كردند سينا ضمن پذيرش شهود، مانند سهروردي آن را وارد تبيين فارابي و ابن )4

  ؟نيستكدام گزينه پيرامون ملاصدرا درست  .88
 داند. ) ملاصدرا عقل و دين را در تمام احكام خود با يكديگر منطبق و برابر مي1
 خورد. اي كه قوانينش مطابق با كتاب و سنت نباشد، افسوس مي فلسفهاو به حال  )2
 داند. هاي عقلاني فلسفه خود لازم مي ملاصدرا كتاب و سنت را براي تاييد داده )3
  ملاصدرا دستگاهي فلسفي ارائه داد كه بر استدلال و شهود و وحي استوار است.  )4
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 است؟ نادرستتواند آن را توصيف كند،  يفلسفي كه حكايت زير م دربارة مكتبكدام گزينه  .89
    ؟ به چه ماند عمل يعالم ب: را گفتند يكي

  عسل. ي: به زنبور بگفت
 تنها راه شناخت در انسان، حس و تجربه است.  )2  توان به واقعيت اشياء رسيد. ) تنها از طريق تجربه مي1
  هاي سودمند باشد كسب باور ) هدف انسان بايد4  هدف شناخت، نبايد كسب واقعيت اشياء باشد. )3

  ؟   صحيح است» پيرامون اهميت تجربه در دوره جديد اروپا«كدام گزينه  .90
 گرايي در اروپا است. ) جان لاك موسس تجربه1
 گرايي تاكيد كرد. بيكن به تقليد از لاك، بر روي تجربه )2
 تجربي شدند.  از نظر بيكن، پيروان ارسطو سبب توقف علوم )3
  دانست. بيكن تجربه را در مسير شناخت نامعتبر مي ) كانت برعكس4

 
  دقيقه 10: گويي مدت پاسخ  روانشناسي

  اي از نوع خوب تعريف شده اشاره شده است؟ در كدام گزينه به مسئله .91
  ) دليل افزايش روند خودكشي در جوامع ثروتمند چيست؟1
  هراسند؟ ميشان وجود دارد، كمتر از مرگ  ) چرا افرادي كه معنويت در زندگي2
  شود؟ ها پوسيده مي ) چرا پس از مرگ اجساد انسان3
 ) آيا كيفيت زندگي و ميزان خوشبختي هنگام مرگ باعث آرامش بيشتري خواهد شد؟4

  كدام يك از موارد زير است؟ علتو  نتيجهحل مسئله  جهل نسبت به راه .92
  ) نداشتن تصور مثبت از واژه مسئله ـ مشخص نبودن موقعيت فعلي1
  هاي محدود ـ درك ناقص نسبت به مسئله توجهي به توانمندي بي) 2
  ) عدم تحريف صريح هدف ـ نداشتن تصور مثبت از واژه مسئله3
  ) عدم جديت در فرايند مسئله ـ استفاده روزمره منفي از واژه فلسفه4

  هريك از موارد زير به كدام ويژگي مسئله اشاره دارد؟ .93
دانشـگاه تهـران    شناسـي  رشـتة روان سال ديگر مشغول تحصيل در  الف) محسن برآورد كرده است كه دو

  خواهد بود.
  .كند ميها براي مشاور خود ارسال  ب) سارا هر شب گزارش درسي كه خوانده است را همراه با تعداد تست

  .و با روند كنوني به هدفي كه دارد نخواهد رسيد خواند ميساعت درس  2داند كه هم اكنون روزي  ج) محمود مي
  ) تحت كنترل بودن فرايند / مشخص بودن موقعيت فعلي / هدفمند بودن1
  ) هدفمند بودند / تحت كنترل بودن فرايند / مشخص بودن موقعيت فعلي2
  ) مشخص بودن مبدأ / تحت كنترل بودن فرايند / هدفمند بودن3
 ها/ مشخص بودن موقعيت فعلي / تحت كنترل بودن فرايند ) محدوديت توانمندي4

 يك از مراحل مسئله به درستي رعايت شده است؟  در مثال زير كدام .94
شود. زيرا پدرش معتقـد اسـت كـه     آرميتا هميشه براي بيرون رفتن با دوستان خود با پدرش دچار مشكل مي

كند تا ايـن   شود و آرميتا تلاش مي دخترها نبايد به تنهايي بيرون بروند. رابطه او با پدرش روز به روز بدتر مي
هـاي زيـادي    هايش به مادرش بهبود ببخشد. اين كارش باعث بـروز سـوءتفاهم   رابطه را با منتقل كردن حرف

كند. آرميتا كه به كلي از همه چيز خسته شده،  احترامي تلقي مي صحبتي را بي شود و پدرش امتناع او از هم مي
  كند. اش را با پدرش قطع مي كشد و به كلي رابطه دست از تلاش مي

 ) اول ـ پنجم4  ) دوم ـ سوم3  ) چهارم ـ پنجم2  اول ـ سوم) 1
 هاي زير در كدام گزينه به درستي مشخص شده است؟  صحيح يا غلط بودن گزاره .95

  شود.   حل انتخاب مي ترين فعاليت هيجاني انسان است در آن بهترين راه گيري عالي الف) تصميم
  هاي شخصي است.  ها و نگرش وانمنديگيري در افراد تابع ت ب) مهم يا معمولي بودن تصميم

  رساند.  گيرنده را به مقصد مي گيري هر اولويتي، حتي نامطلوب، فرد تصميم ج) در تصميم
  تواند باعث بروز ناكامي، فشار رواني يا پرخاشگري شود. د) ناتواني در حل مسئله مي

  ـ ص) غ ـ غ ـ ص 4  ) غ ـ ص ـ غ ـ ص3  ) ص ـ ص ـ غ ـ غ2  ) غ ـ غ ـ ص ـ غ1

www.konkur.in

forum.konkur.in



  اختصاصي انساني.  3آزمون .  دوم متوسطه) ة(دوريازدهم  ةيپا                                                            

 

محل انجام محاسبات

15

ها پيش تجربه شكست عاطفي داشته است كه پس از گذشت چند ماه افسردگي توانسته بـود بـه    مريم سال« .96
اكنون او در آستانه شكسـت عـاطفي ديگـري قـرار      زندگي عادي برگردد و قضايا را براي خود هضم كند، هم

پـذيري بـالاتر و نگـاه     انعطـاف  كند و قضيه را با تر رفتار مي گرفته است و برخلاف دفعه پيش، بسيار معقولانه
 » كند. پذيرد و هضم مي تري مي پخته

  در مثال بالا به كدام عامل اشاره شده است؟
  ) ناديده گرفتن حل مسئله براي مدت خاصي2    ) نوع نگاه به مسئله1
 ) اثر انتقال4    ) اثر نهفتگي3

حان مشهور بيمارستان به سرعت او وگوي خصمانه با يكي از جرا آقاي فتوحي رئيس بيمارستان، به علت گفت .97
هاي جراحـي پيشـين    كند. بقيه پزشكان با نشان دادن شواهد عمل هاي جراحي حساس منع مي را از انجام عمل

اين پزشك، سعي در منصرف كردن او از اين تصميم دارند. اما آقـاي فتـوحي معتقـد اسـت كـه ايـن جـراح        
كند و مطمئن است كه اخلالي در روند  يگر را جايگزين ميوجه شايستگي ندارد. او يك پزشك جراح د هيچ به

هاي او جان بسياري از بيماراني را كـه در وضـعيت وخـيم بودنـد را      درمان صورت نخواهد گرفت. اين تصميم
  است؟ نشدهاي  گيري اشاره گرفت، در اين جريان به كدام يك از موانع تصميم

  ) سوگيري تأييد2    ) اعتماد افراطي1
 ) كوچك شمردن خود4    نكردن هيجانات ) كنترل3

  اجتناب اشاره شده است؟  - در كدام گزينه به تعارض گرايش .98
) به آقاي كريمي شغلي كه آرزويش بوده است، پيشنهاد شده است؛ اما در شغل كنوني خود نيز ترفيع  درجه و 1

  افزايش درآمد داشته است.
توانند  طلاق هستند. اما با طلاق گرفتن، هريك فقط مي بست رسيده و خواهان ) خانم صالحي و شوهرش به بن2

  هاي خود را داشته باشند. يكي از بچه
  اند. دارد، اما پدر و مادرش به كلي با اين ازدواج مخالف ) ليلا قصد ازدواج با پسري را دارد كه بسيار دوستش مي3
  ورشكستگي كند. ) آقاي محمدي يا بايد سهم سهام خود را در شركت بفروشد و يا اعلام4

 به ترتيب پاسخ سؤالات زير در كدام گزينه به درستي مشخص شده است؟  .99
  گيري بلافاصله با پشيماني همراه است؟  الف) كدام سبك تصميم
  گيري گذشت زمان به عنوان مشكل مطرح است؟  ب) در كدام نوع تصميم

  ج) موفقيت يك انسان و جامعه منوط به كدام عامل است؟
  اي هاي مقابله ) احساسي ـ اجتنابي ـ روش2  هاي حل مسئله ـ وابسته ـ مهارت) تكانشي 1
 ) احساسي ـ وابسته ـ سلامت روان4  گيري ) تكانشي ـ اجتنابي ـ چگونگي تصميم3

 گيري اشاره دارد؟  هريك از موارد زير به كدام نوع سبك تصميم .100
رعت مهريه خود را بـه اجـرا گذاشـت و    الف) خانم صادقي پس از جدال سنگيني كه با همسرش داشت، به س

  پس از آن نيز همه تلاش خود را كرد تا از همسرش (با وجود زندگي خوبي كه داشتند) جدا شود.  
اندازد و منتظر است  خواهد شغلش را عوض كند، اما هر هفته آن را به تعويق مي ها است كه مي ب) رضا مدت

  تا همكارش اول استعفا دهد. 
  وچرا با او شد. چون ض اينكه فهميد خواستگارش سرطان دارد، حاضر به ازدواج بيج) محدثه به مح

  ) تكانشي ـ احساسي ـ تكانشي2  ) احساسي ـ وابسته ـ تكانشي1
 ) اجتنابي ـ وابسته ـ احساسي4  ) تكانشي ـ اجتنابي ـ احساسي3
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 گروه طراحي و بازنگري نام درس رديف
 فارسي 1

   يزي ـ سليمان شاوله ـ سيما كنفيزاده ـ محسن آهويي ـ عرفان جال الدين تقي معين
  يرحسين زاهدي ـ محسن كردافشاري خواه ـ م الهه مسيحزهرا محمدي ـ مجيد فرهنگيان ـ 

  مهدي كاردان  ـ محمدمهدي نورهاني ـ نسيم اكبري ـ زهرا كريمي ـ ابوالفضل احدزاده
  سادات شاهمرادي  ـ مائدهكيا  اميرمحمد نصيري ـ محمدحسين جمالي ـ نگين رستمي

 عادلخانيميلاني ـ حسن پيمان بيگدلي ـ علي اميني كوثر دستوراني ـ  

 عربي، زبان قرآن 2
 دين و زندگي 3
 زبان انگليسي 4

  )2رياضي و آمار ( 5
  )2علوم و فنون ادبي ( 6
  )2تاريخ ( 7
  )2(جغرافياي  8
  )2شناسي ( جامعه  9
  )1فلسفه (  10
  روانشناسي  11

 
  

 گروه تايپ و ويراستاري (به ترتيب حروف الفبا)
 زهرا خرمي زاده ـ  الدين تقيمعيني ـ علي الماسزهرا احدي ـ رقيه اسديان ـ امير

 
  
  

  مراجعه نماييد. taraaznet@، به كانال تلگرام مركز سنجش آموزش مدارس برتربراي اطلاع از اخبار
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1 

  فارسي
  .صحيح است 3گزينه  .1

تر به پاسخ درست برسـيم.   كند سريع دانستن معاني رشحه و ترگ كمك مي
  خوُد  دار / ترگ: كلاه چكه / مدار: مسير / حبيب: يار، دوسترشحه: قطره، 

   )165و  164هاي  هصفح يازدهم،فارسي (
  .صحيح است 2گزينه  .2

  ، ريسمان پيچيده گرد دوكهگردكردكلاف: نخ و ريسمانِ 
   )166تا  164هاي  صفحه يازدهم،فارسي (

  .صحيح است 3گزينه  .3
  جهان)گيهان: جهان، گيتي (گيهان خديو: خداي 

   )166تا  164هاي  صفحه يازدهم،فارسي (
  .صحيح است 4گزينه  .4

به معني » مرهم«واژة است كه متوجه شويم  قرينة مناسبي» دواي درد«
  .التيام بخش درست است

   )11و  10هاي  درس يازدهم،فارسي (
  .صحيح است 1گزينه  .5

   بيفزايدماه معشوق /  هلالصورت درست واژگان: 
   )108و  100هاي  صفحه يازدهم،فارسي (

  .صحيح است 2گزينه  .6
   )114و  101، 93هاي  صفحه يازدهم،فارسي (

  .صحيح است 3گزينه  .7
ترسيدن فلـك، كنايـه: رنـگ باختن(ترسـيدن)،      تشخيص :رنگ باختن و

  مراعات نظير: شير و پلنگ ، جناس: جنگ و رنگ
   )14  درس يازدهم،فارسي (

  .صحيح است 2گزينه  .8
  بين آسان و سخت تضاد وجود دارد ولي تناقض ندارد . »:ج« بيت
كنـد و   گويد آه گاهي كدورت دل را پاك مـي  شاعر در بيت مي »:د« بيت

كنـد وگـاهي    كند؛ باد نيز گاهي ابرها را جمع مـي  گاهي آن را بيشتر مي
  كند و مشخص است كه تناقض نيست فقط تضاد دارد.  پراكنده مي

  : ها نماها در بيت متناقض
  : فرياد خاموش »لفا«بيت 

  ساكن روان  »:ب«يت ب
  هم عدم هم وجود است و ميان( كمر) تو»: و«بيت 

   )95صفحه  11  درس يازدهم،فارسي (
  .صحيح است 4گزينه  .9

  بخشنده صفت فاعلي است.) منعم بخشنده1
  صفت فاعلي است. خريدار) دلي خريدار محبت دارم2
راسـتگو  مـرد راسـتگو  تركيب وصفي مقلـوب ) راستگو مرد3

  صفت فاعلي است
  روحاني صفت نسبي است.) نور روحاني4

   )95  و 94هاي  صفحه يازدهم،فارسي (
  .صحيح است 3گزينه  .10

از  وابستة پسين» تيز«گروه اسمي است و نقش مفعولي دارد و» تيغ تيز«
  نوع صفت بياني مطلق است

   )115صفحه  14  درس يازدهم،فارسي (
  .صحيح است 4گزينه  .11

  بود كه شخص براي اثبات » گوگردي«سوگند در گذشته به معني 
اسـت كـه   » عهدو پيماني«خورد اما امروزه تنها به معني  گناهي خود مي بي

فرد در هنگام برقراري آن، خدا و يا آن كه و آن چه را كـه بـرايش عزيـز و    
نيـز   4  واژه تحول معنـايي دارد در گزينـه     گيرد. اين محترم است، شاهد مي

است اما امروزه بوده » انبوه، غليظ وكدر«در گذشته به معني » كثيف«واژة 
  تحول معنايي دارد و معناي قديم آن كاربرد ندارد .» آلوده و ناپاك«

  ها: بررسي ساير گزينه
با گذشت زمان متروك شده  به معني بخش انتهايي تير» سوفار) «1بيت 

  است و از فهرست واژگان حذف شده است.
خـود  رود و بـه حيـات    با همان معناي قديم امروزه به كار مـي »اشتر« )2

  دهد . ادامه مي
امـروزه هـم بـه     و» وسـيله ي دفـاعي در جنـگ   «در گذشته » سپر) «3

بخشـي از اجـزاي   «و هم بـه معنـاي   » در جنگ  وسيلة دفاعي« معناي 
  .هم معناي قديم و هم معناي جديد را دارد» خودرو

   )106صفحه  12  درس يازدهم،فارسي (

  .صحيح است 4گزينه  .12
  ماديمفهوم دل نبستن به دنياي 

   )10يازدهم، درس فارسي (.
  .صحيح است 2گزينه  .13

   )14تا  10يازدهم، دروس فارسي (.
  .صحيح است 3گزينه  .14

  : توصيه به تلاش و عبور از مشكلات راه مفهوم مشترك سوال با اين گزينه
  : تحمل نكردن رنج و سختي  1 بيتمفهوم 
  : پذيرش غم عشق2 بيتمفهوم 

  بر تا پاي جان و جانبازي.تن به ره: لبيك گف4 مفهوم بيت
   )10  درس يازدهم،فارسي (

  .صحيح است 2گزينه  .15
در  و اسـت بود نام بـرده   پروردة زال كه» سيمرغ«در بيت مورد سوال از 

  . آمده كه هر دو، خرق عادت هستند» هسيصد سالعمر« نيز  2 بيت
  ها:  بررسي ساير گزينه

  است. زمينة ملي »سر نهادن تاج بر« 1 بيت 
  است. زمينة قهرماني »جنگ مانند پلنگ« 3 بيت
  است.  زمينة ملي» درم ريختن« 4 بيت

   )12  درس يازدهم،فارسي (
  عربي، زبان قرآن

 صحيح است. 1گزينه  .16
فعلِ امـرِ مخاطـب اسـت و    » أنفقوا) [«4 گزينة(رد » أنفقوا: انفاق كنيد«

ا رزقنـاكم: از آنچـه روزيتـان     «ترجمـه شـود.] /   » بايـد «همراه  نبايد ممـ
نشـده  اصـلاً ترجمـه    2 گزينةدر » مما) [«4و  2هاي (رد گزينه» كرديم
صـحيحي بـراي فعـل     ترجمـة » روزيتـان شـده اسـت   «و همچنين  است

) 3 گزينة(رد » أن يأتي يوم: كه روزي فرا رسد.] / «باشدنمي» رزقناكم«
فعل است كه اشتباهاً به صورت مصدر ترجمه شـده اسـت،   » يأتي«[اولاً 
ترجمـه  ») روز(«نيز نكره است كه اشتباهاً به صـورت معرفـه   » يوم«ثانياً 

لا بيـع فيـه: نـه خريـد و فروشـي در آن اسـت، خريـد و        «شده است.] / 
نكره اسـت و بايـد بـه    » بيع[«ها) (رد ساير گزينه» فروشي در آن نيست

هـا بـه   ترجمه شود كه اشتباهاً در ساير گزينـه » وشيخريد و فر«صورت 
و لا خلـّة و لا  «ترجمه شـده اسـت.] /   ») خريد و فروش(«صورت معرفه 

  )3و  2هاي رد گزينه»(اي و شفاعتي شفاعة: و نه دوستي
  )51، صفحة 4(عربي يازدهم، درس 

 صحيح است. 2گزينه  .17
) 4و  1هــاي (رد گزينــه» لا تستشــر الكــذاّب: بــا دروغگــو مشــورت نكــن«

به صورت  1 گزينةناهيه است كه اشتباهاً در » تستشر«ي بر سر فعلِ »لا[«
» مشاور قرار نـده «ترجمه شده است؛ همچنين ») كنيمشورت نمي(«نافيه 

- فإنهّ كالسراب: همانا او هـم .] / «باشدنمي» لا تستشر«معادلِ دقيقي براي 
راب [«) 4و  1هـاي  (رد گزينـه » چون سراب است معرفـه اسـت كـه    » السـ
ترجمه شده است.] ») سرابي(«به صورت نكره  4و  1هاي اشتباهاً در گزينه

) [لفـظ  4 گزينـة (رد » كند. يقربّ عليك البعيد: دور را برايت نزديك مي/ «
- القريب: نزديك را برايت دور مـي  كيبعد علي«اضافي است.] / » چيزهاي«

  اضافي است.] 4 گزينةدر » چيزهاي«) [لفظ 4 گزينةرد »(كند
  )68، صفحة 5(عربي يازدهم، درس 

  صحيح است. 1گزينه  .18
: »تسـمعوا  أن قبل تجُيبوا) / «4و2هاي گزينه رد( اگر: »إن: «مهم كلمات

 أن قبـل  تُعارضـوا ) / «4 گزينـه  رد( دهيـد  جـواب  بشـنويد  اينكه از قبل
 و) / «4 گزينــه رد( كنيــد مخالفــت بفهميــد، اينكــه از قبــل و: »تفهمــوا
 رد( دانيـد  نمـي  كه دهيد حكم چيزي مورد در و: »تعلمون لا بما تحكموا
ــال مـــن أنـــتم) / «3گزينـــه  رد( هســـتيد جـــاهلان از شـــما: »الجهـ
  )4و3هاي گزينه

  )59(عربي يازدهم، صفحة 
  صحيح است. 2گزينه  .19

  ها: بررسي ساير گزينه
: ياد داد»: «1«گزينه  لَّمتترجمـه شـده   » گـرفتم ياد «به اشتباه » ع - 

: آن را فراموش نخواهم كرد« كنم فراموش نمي«به اشتباه » لن أنساه «
  ترجمه شده.

به اشتباه » ها صعوبات: سختي« -اضافه ترجمه شده » هرگز»: «3«گزينه 
  ».لن انساه: آن را فراموش نخواهم كرد«ترجمه شده ـ » سختي«

ــه  ــمير »: 4«گزين ــن را«ض ــي» ي: م ــده  » در علَّمتن ــه نش  - ترجم
رو  مـن را روبـه  «بـه اشـتباه   » رو خواهد كرد سيواجهني: من را روبه«

  ترجمه شده است.» كند مي
  )57، صفحة 5(عربي يازدهم، درس 
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  صحيح است. 4گزينه  .20
  هاي نادرست:بررسي گزينه

شـود، لـذا لفـظ    ترجمه مي» داشت«... به صورت ...» كان + لـ «) ساختارِ 1
» لـن + فعـل مضـارع   «) سـاختارِ  2اسـت. /   نادرسـت ه در اين گزين» دارد«

» لن نستطيع«صحيح  ترجمةدر فارسي است؛ لذا » مستقبل منفي«معادلِ 
وصـفيه مضـارع و    جملة) هرگاه 3باشد. / مي» نخواهيم توانست«به صورت 

فعل پيش از اسم نكره در جمله ماضي باشـد، فعـل مضـارع را بـه صـورت      
 جملة وصـفية » تسُاعدني«يم؛ در اين گزينه كنماضي استمراري ترجمه مي
متكلمّ  صيغة» تعلمّت«نيز ماضي(» أشياء« نكرةمضارع و فعلِ پيش از اسم 

را بايـد بـه صـورت ماضـي     » تسُـاعدني «وحده باب تفعل است) است، لـذا  
  ترجمه كنيم.») كردكمك مي«استمراري(

  )69و  65، 51، 46هاي  ، صفحه5و  4هاي  (عربي يازدهم، درس
  صحيح است. 3گزينه  .21

» ال«نكته: هرگاه اسمي به صورت نكره بيايد و همان اسم دوباره همـراه  
ترجمـه  » آن«يـا  » ايـن «آن را بـه صـورت   » ال«در جمله تكـرار شـود،   

 ادامـة به صـورت نكـره و مجـدداً در    » رسولاً«ابتدا  3 گزينةكنيم. در  مي
 آن بايـد از   ترجمةكه در تكرار شده است ») الرّسولَ» («ال«جمله همراه

اي را به سوي فرعون فرستاديم، پس فرستاده«استفاده كنيم: » آن«لفظ 
  »فرعون از آن فرستاده(رسول) سرپيچي كرد.

  )68و  63، 56، 49هاي  ، صفحه5و  4هاي  (عربي يازدهم، درس
  صحيح است. 4گزينه  .22

لزّجاجـة:  ا« واژةتعريف » شودآنچه در آن چراغ گذاشته مي« 4 گزينةدر 
  باشد.مي» المشكاة: چراغدان« واژةنيست، بلكه تعريف » شيشه

  ها:بررسي ساير گزينه
) معـرّب (عربـي   2شـود. /  ) مشك: عطري كه از نوعي آهو گرفتـه مـي  1

) بانـگ  3اسـت. /   اي كه از زبان فارسي وارد زبان عربي شدهكلمهشده): 
  آرام نيايش: بانگ آرامي از نيايش.

  )64و  52، 50، 48هاي  ، صفحه5و  4هاي  م، درس(عربي يازده
 صحيح است. 4گزينه  .23

جشـن را ... بـه تـأخير    ) / «1 گزينـة (رد » تصميم گرفتيم: قَرَّرنا، عزَمنا«
بـه مـدت دو مـاه:    ) / «3و  2هـاي  (رد گزينه» بيندازيم: أن نؤجل الحفلة

حتـّي  ، كتـا ... شـركت كننـد: ليشـار    ) / «3 گزينـة (رد » لمدة شـهرين 
 همـة «مصـدر اسـت و نـه فعـل.] /     » مشـاركة ) [«2 گزينة(رد » كيشار

-در گزينه» الزّملاء) [«2و  1هاي (رد گزينه» همكارانمان: جميع زملائنا
در آن: «تعريب شده است.]/ » نا«اشتباهاً بدون ضمير متّصل  2و  1هاي 
  )2 گزينة(رد » فيها

  )5و  4هاي  (عربي يازدهم، تركيبي درس
  متن:ترجمه 

اي شد كه صاحب آن را مردي ثروتمند پنداشـته بـود، و    دزدي وارد خانه
خواست آنچه كه در آن است، سرقت كند. و هنگامي كه وارد خانه شـد،  

كرد، با وجـود   ي زندگي نمييافت كه در آن جز فقير خانة كوچكيآن را 
اين دنبال چيزي گشت تا آن را به سرقت ببرد، در ايـن هنگـام صـاحب    

بيدار شد پس با صداي بلندش خنديد و بـه دزد گفـت: اي بيچـاره     خانه
من در روز دنبال چيـزي كـه تـو در شـب تاريـك در جسـت و جـويش        

يابم. پس دزد از عمل خود شـرمنده شـد و    گردم و آن را نمي هستي، مي
  خانه را پشيمان ترك كرد.

  صحيح است. 3گزينه  .24
  ) صاحب خانه قبل از دزد بيدار شد (غلط)1
  صاحب خانه بيدار شد و فرياد زد (غلط)) 2
  ) فقير گفت چيزي كه بتوان آن را دزديد ندارم (صحيح)3
  گشت (غلط) ) صاحب خانه در شب دنبال دزد مي4

  صحيح است. 4گزينه  .25
  صاحب خانه را............ يافت. ،دزد

  ) تنها2) فقير                      1
  ثروتمند (غلط)) 4) خندان                   3

  صحيح است. 4گزينه  .26
 : ها گزينه ساير خطاهاي

/ اين جار  !)است جرّ حرف به مجرور تنهايي به »أعلي(« مجرور و جار  )1
 و مجرور، خبر نيست.

اسـم معـرب   » أعلـي («/  مبنـي    !)نـدارد  »ال« كلمه اين( بأل معرفّ  )2
 است.)

  !)مصدر نه است تفضيل اسم كلمه اين( مصدر  )3

  صحيح است. 1گزينه  .27
بر سر » أنْ« ناصبة(حرف » تَكونَ«به صورت » تَكونُ«نوشتارِ  1 گزينةدر 

به » تَمعينَالمس«شود.) و نوشتارِ فعل مضارع سبب منصوب شدن آن مي
الفعل اسم فاعل از ثلاثي مزيد همواره مكسور (عين» تَمعينَالمس«صورت 

  است.) صحيح است.
  )5و  4هاي  ي درس(عربي يازدهم، تركيب

  صحيح است. 3گزينه  .28
 شود مي ترجمه اخباري مضارع صورت به »كني مي ضمانت: تضمن« فعل
 تـا : تحزنوا لكيلا« ،»نگويند دروغ كه: يكذبوا لا أن« ها، گزينه ساير در اما

 مضـارعي  هـاي  فعـل  »كنـد  داوري تـا : يحكـم  حتـّي « و »نشويد ناراحت
: يجيـب  أن« البتـّه . شوند مي ترجمه التزامي مضارع صورت به كه هستند

 »تضـمن « امـا  شـود  مـي  ترجمـه  التزامي نيز 3گزينه در »دهد جواب كه
  .است سؤال پاسخ

  )59(عربي يازدهم، صفحة 
  صحيح است. 4گزينه  .29

اي اسـت   جمله وصـفيه ...» نخاف «مفعول است و » عملاً« عبارت اين در
 .كند كه آن را توصيف مي

  )47  (عربي يازدهم، صفحة
  صحيح است. 3گزينه  .30

اي نيز راجع به نكته: هرگاه خبرِ نكره از نوع مفرد باشد و پس از آن جمله
  توان آن را بـه صـورت معرفـه ترجمـه كـرد.     آن توضيحي ارائه ندهد، مي

اي نيـز  خبرِ مفرد نكره است كـه پـس از آن جملـه   » ثمينةٌ« 3 گزينةدر 
 گزينـة توانيم آن را به صورت معرفه ترجمه كنيم. در ، لذا مينيامده است

از نـــوع  2 گزينــة ، در »)كمشــكاة «خبــر از نــوع جــار و مجــرور(     1
است كه البته در اين ») جنةٌّ«از نوع مفرد( 4 گزينةو در ») تجَذب«فعل(

اي آمده اسـت كـه در مـورد آن    گزينه چون پس از خبرِ مفرد نكره جمله
خبر مفرد نكره را بـه صـورت نكـره ترجمـه     ») سجلت(«كند صحبت مي

  كنيم.مي
  )4درس   (عربي يازدهم،

  دين و زندگي
  صحيح است. 4گزينه  .31

) با مشاهده مسلمانان روزگـار خـود و بـا    حضرت امير مؤمنان علي (
بينـي   بيني و درك عميق، سرنوشت و آينده جامعه اسلامي را پيش روشن

رسد كه كـالايي   زماني فرا مي« فرمودند. ايشان خطاب به مردم فرمودند:
بهاتر از قرآن نيست، وقتي كـه بخواهـد بـه درسـتي خوانـده شـود و        كم

گـاه كـه بخواهنـد بـه صـورت       تر از آن نيست، آن تر و فراوان كالايي رايج
  »وارونه و به نفع دنياطلبان معنايش كنند.

: چنين امام پس از آگاه كردن مردم و هشدار دادن بـه آنهـا فرمودنـد    هم
توانيد راه رستگاري را تشخيص دهيـد كـه    در آن شرايط در صورتي مي«

توانيـد   كنندگان به صراط مستقيم را شناسايي كنيد. وقتي مي ابتدا پشت
شكنان را تشـخيص دهيـد و    به عهد خود با قرآن وفادار بمانيد كه پيمان

  يد.كنندگان قرآن را بشناس توانيد پيرو قرآن باشيد كه فراموش گاه مي آن
  )123، صفحه 10(دين و زندگي يازدهم، درس 

  صحيح است. 2گزينه  .32
هـاي احكـام،    هاي اسلامي سؤالات مختلفي در زمينه با گسترش سرزمين

) بـا تكيـه بـر    اخلاق، افكار و نظام كشورداري پديد آمد. ائمه اطهار (
ه گيري و با حضور سازنده و فعال، دربار علم الهي و به دور از انزوا و گوشه

  كردند. همه مسائل اظهار نظر مي
فراهم آمدن كتب بزرگ در حديث و سيره (توسط شـيعيان و شـاگردان   

  مكتب اهل بيت) ثمره اين حضور فعال بود.
  )127و  126هاي  ، صفحه10(دين و زندگي يازدهم، درس 

  صحيح است. 3گزينه  .33
يدند به گز با حاكمان را متناسب با شرايط زمان برمي شيوة مبارزهامامان، 

اي كه هم تفكر اسلام راستين باقي بماند، هم به تدريج بناي ظلم و  گونه
) به عباس سست شود و هم روش زندگي امامان ( اميه و بني جور بني

  هاي آينده معرفي گردد. نسل
  )137تا  135هاي  ، صفحه11(دين و زندگي يازدهم، درس 

 صحيح است. 2گزينه  .34
ود امامـان تمـام و كامـل گردانيـد و راه     خداوند نعمت هـدايت را بـا وج ـ  

) خـود و  ها هموار ساخت. پيامبر ( رسيدن به رستگاري را براي انسان
  ) را پدران امت معرفي فرموده است.حضرت علي (

  )149، صفحه 12(دين و زندگي يازدهم، درس 
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  صحيح است. 2گزينه  .35
كه گمـان   آيا نديدي كساني را«فرمايد:  خداوند متعال در قرآن كريم مي

برند بر آنچه بر تو نازل شده و آنچه پيش از تو نازل شده ايمان دارند،  مي
خواهنـد حكـم طـاغوت را بپذيرنـد (داوري را بـه نـزد        در حالي كـه مـي  

طاغوتيان ببرند)، با آنكه به آنان دسـتور داده شـده تـا بـه طـاغوت كفـر       
  »ند.خواهد كه آنان را به گمراهي عميق بكشا ورزند، و شيطان مي

  )135، صفحه 11(دين و زندگي يازدهم، درس 
  صحيح است. 4گزينه  .36

) و حضرت فاطمه ): اميرالمؤمنين (پيامبر (سيرة حفظ سخنان و 
)) به ممنوعيت نوشتن احاديث توجه نكردند و سخنان پيامبر ( را (

ها را  به فرزندان و ياران خود آموختند و از آنان خواستند كه اين آموخته
هاي بعد منتقل كنند. تبيين معارف اسلامي متناسب با نيازهـاي   سلبه ن
هـاي   سـؤال  دربارة) در اظهار نظر ائمه اطهار ( سازندةحضور  ثمرةنو، 

هـاي احكـام، اخـلاق، افكـار و نظـام كشـورداري،        مختلف مردم در زمينه
) در آنهـا  ائمه اطهار ( سيرةهاي بزرگ در حديث و  فراهم آمدن كتاب

  ) و قرآن كريم است.پيامبر ( سيرةو 
  )125، صفحة 10(دين و زندگي يازدهم، درس 

  صحيح است. 4گزينه  .37
) ايـن بـود كـه    الذهب، مقصـود امـام رضـا (    در حديث شريف سلسلة

توحيد فقط يك لفظ و شعار نيست، بلكه بايد در زندگي اجتماعي ظـاهر  
مـان ولايـت   شود و تجليّ توحيد در زندگي اجتماعي با ولايت امام كه ه

  خداست، ميسر است.
) در حديث سلسة الذهب فرمودنـد: كـه همـان    شرطي كه امام رضا (

تجلي توحيد در زندگي با پذيرش ولايت ايام است، مبين معرفي خويش 
  به عنوان امام بر حق است.

  )126و  125هاي  ، صفحه10(دين و زندگي يازدهم، درس 
  صحيح است. 4گزينه  .38

اي كـه   كردند همان شـيوه  ر زمان يزيد زندگي مي) داگر امام حسن (
گرفتنـد،   ) در مقابل يزيد اتخاذ كردنـد را در پـيش مـي   امام حسين (

رفتند. بايد در اينجا اين  يعني به جنگ با يزيد حتي با كمترين تعداد مي
) سياست ثابتي است كه بنـا  نكته را يادآوري كنيم كه سياست ائمه (

اجـراي تصميماتشـان تغييـر     نحـوة و شـرايط،  به اقتضاي زمان و مكـان  
  كند. مي

  )139تا  136هاي  ، صفحه11(دين و زندگي يازدهم، درس 
  صحيح است. 4گزينه  .39

مانـد.   زمين از حجت خدا (امام) خالي نمي«فرمايند:  ) ميامام علي (
شان در گناه، آنـان را از   روي ها و زياده علت ستمگري انسان اما خداوند، به
  »سازد. بهره مي در ميانشان بي وجود حجت

هـا را، اعمـال و رفتـار     خداوند در قرآن كريم، علت از دست دادن نعمـت 
ةً  ﴿اجتماعي خود مردم بيان كرده است:  ذلك بِانََّ االلهَ لَم يك مغيَِّراً نعمـ

ليمع انََّ االلهَ سميع هِم وُغيَِّروا ما بِانَفسلي قَومٍ حتيّ يها عمخداوند « :﴾انَع
دهد مگـر آنكـه آنهـا،     نعمتي را كه به قومي ارزاني كرده است، تغيير نمي

  »خود وضع خود را تغيير دهند. همانا كه خداوند شنوا و داناست.
  )150، صفحة 12(دين و زندگي يازدهم، درس 

  صحيح است. 1گزينه  .40
ة و و نريد ان نمنّ علي الذّين استضعفوا في الأرض و نجعلهم أئم آيةدر 

پيشوايي و وراثت زمين منت خدا بر مستضعفان است.  نجعلهم الوارثين
  باشد. تاريخ، پيروزي حق بر باطل مي آيندةطرح الهي براي 

  )158و  157هاي  ، صفحه13(دين و زندگي يازدهم، درس 
  صحيح است. 4گزينه  .41

هـاي آدميـان اسـت و بـا      دوران حكومت مهدوي، زمان كامل شدن عقل
كنـد، عقـل آنـان     هـا مـي   انسانهمة ) به اي كه امام زمان ( ويژهتوجه 

  شود. كامل مي
توانند خدا را بندگي  ها بهتر مي رشد و كمال، انسانزمينة با فراهم شدن 

  كنند، فرزندان صالح به جامعه تقديم كنند و خيرخواه ديگران باشند.
  )165، صفحة 13(دين و زندگي يازدهم، درس 

  ت.صحيح اس 3گزينه  .42
يابـد. در   مندي از ايشان كاهش مـي  ) بهرهدر دوران غيبت امام عصر (

اين دوره امكان حكومت و ولايت ظاهري آن حضرت و تشـكيل جلسـات   
درس و تعليم معارف و احكام دين توسـط ايشـان فـراهم نيسـت. لـيكن      
اگرچه مردم از امكان هدايت و راهنمايي و ولايت ظاهري حضرت محروم 

  ولاً تمام امامان از ولايت معنوي برخوردارند.هستند، اما اص
) سرپرست و حافظ و ياور مسلمانان هستند. اكنون نيز امام عصر ( هم

رسـاني   هـاي يـاري   دستگيري از درماندگان و دعا براي مؤمنـان از نمونـه  
  حضرت در دوران غيبت ايشان است.

  )151، صفحه 12(دين و زندگي يازدهم، درس 
  صحيح است. 2گزينه  .43

به  ﴾الدين ليتفَقَُّهوا في﴿شناخت دقيق دين كه تفقهّ نام دارد، در عبارت 
  گروهي از مؤمنان دستور داده شده است.

)، تربيـت دانشـمنداني بـود كـه     در اين راستا، روش امامان بزرگوار (
بتوانند احكام اسلام را با مراجعه به قرآن كريم و سـيره و سـنت پيـامبر    

)) و امامان ( (دست بياورند. به  
  )172و  171هاي  ، صفحه14(دين و زندگي يازدهم، درس 

  صحيح است. 3گزينه  .44
) بـه هنگـام ظهـور: تقويـت     داري امام زمان ( آشنايي با شيوه حكومت
  معرفت و محبت به امام

آماده كـردن خـود و جامعـه     فراخواندن مردم براي پيوستن به حق 
  ربراي ظهو

  )161و  160هاي  ، صفحه13(دين و زندگي يازدهم، درس 
  صحيح است. 2گزينه  .45

ولي فقيه بايد داراي شجاعت و قدرت روحي باشد و بدون ترس و واهمه، 
خواهي دشمنان بايسـتد. در اجـراي احكـام ديـن از كسـي       در برابر زياده

  نترسد و با قدرت، در مقابل تهديدها بايستد و پايداري كند.
بر اين، ولي فقيه بايد از جانب مردم پذيرفته شده باشـد تـا بتوانـد    علاوه 

خود، جامعة كشور را اداره كند و به پيش ببرد. يعني، فقيه بايد نزد مردم 
  داشته باشد.» مقبوليت«

  )175و  174هاي  ، صفحه14(دين و زندگي يازدهم، درس 
  زبان انگليسي

  صحيح است. 2گزينه  .46
  بانك؟ آيا قصد داريد بريد الف)

  .ام تو بانك بوده ب) نه قبلاً
رود زيرا كـه بـه    كار ميه با توجه به مفهوم كلي جمله، زمان حال كامل ب

كه نشانه حال كامـل منفـي    yetكند و علاوه بر  تجارب گذشته اشاره مي
به معنـي   justو  به معني اخيراrecentlyً  ،به معني قبلاً alreadyاست، 

  هستند.در جملات مثبت ان حال كامل هاي زم تازگي از نشانه به
دهد كه شما رفتيد و در  نشان مي Goاست.  beو  goنكته بعدي تفاوت بين 
  دهد كه شما به محل رفتيد و برگشتيد. نشان مي beمحل حضور داريد ولي 

  )65 فحة، صزبان يازدهم(
 صحيح است. 1گزينه  .47

منتظر بمانيد؟ زحمت يك كمي بيشتر  آماده نيستم. ميشه بي هنوز كاملاً
  در واقع ما وقت كافي دارم.

  رود. كار ميه فعل به شكل جراند ب mindبعد از 
  )40 فحةص زبان يازدهم،(

  صحيح است. 4گزينه  .48
ي تر بيماران طور دقيقه آزمايش جديد پزشكان را قادر خواهد ساخت تا ب
  شناسايي كنند.را كه بيشتر در معرض خطر ويروس كرونا هستند 

  ) حمله2  اييرژيم غذ )1
  ) خطر4  ) عادت3

 )49 فحةص زبان يازدهم،( 
  صحيح است. 4گزينه  .49

 وانست ده تا مسافر را تـو اتومبيـل  ـ  پليس متحير بود كه راننده چگونه ت
  جا دهد. ش ـپيكان

  گيج كردن )2  تصور كردن )1
  ـ جا دادن بندي كردن بسته )4  متعادل كردن )3

  )85 فحةص زبان يازدهم،( 
  است. صحيح 3گزينه  .50

تخفيـف  هايي بـراي   توانيد كوپن ، ميداشته باشيداگر در اين هتل اقامت 
  هاي گردشگري مختلف دريافت كنيد. در جاذبه

  ) اعتياد2  ) توليدات1
  ) اقدامات4  ) تخفيفات3

  )85(زبان يازدهم، صفحة 
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  صحيح است. 1گزينه  .51
 »غـذا  يفنـاور « از روزهـا  ني ـهـا ا  كنم كه بچه يم يافسردگمن احساس 

، را حس كنند يو قارچ واقع يواقع ريپن نكهيا يند و به جاكن يم استفاده
  كنند. يم يطراح انهيرا يرا رو تزايپ
  ) خلاق2  ه) افسرد1
  اميدوار) 4  پشيمان) 3

  )53(زبان يازدهم، صفحة 
  صحيح است. 4گزينه  .52

غني از گوشـت   يم غذاييژربر طبق اين نظريه، افراد با گروه خوني اُ بايد 
غـذاهاي   مصرف كنند، در حالي كه افراد بـا گـروه خـوني آ بايـد عمـدتاً     

  گياهي بخورند. 
  پرس غذا) 2  ) ظرف1
  ييغذا مي) رژ4  ) سلول3

  )52(زبان يازدهم، صفحة 
  ترجمه متن:

توانند شش اصل سـبك   مردان براي بهبود كيفيت زندگي و سلامتيشان مي
مـان را   عنوان يك جامعه، سـلامتي و تندرسـتي  زندگي را به كار بگيرند. به 

طـور متوسـط، مـردان     ر حـال، بـه  ه ـ ايم تا بيشتر عمر كنيم. بـه  توسعه داده
كنند. ميزان متوسط عمـر بـراي مـردان در ايـالات      تر از زنان عمر مي كوتاه

  سال براي زنان است. 80سال، در مقايسه با سن  75متحده تقريباً 
به خاطر تفاوت بيولوژيكي است، بـا وجـود ايـن،     اين شكاف سلامتي تا حدودي

  كند. ساير عوامل سبك زندگي نقشي در طول و كيفيت زندگي مردان ايفاء مي
سـبك زنـدگي    اصـل مردان در همه سنين با تمركز بر روي ايـن شـش   

توانند سلامتي و كيفيت زندگيشـان را بهبـود بخشـند: رژيـم غـذايي       مي
هـاي اجتمـاعي،    هاي مغزي، فعاليت يتسالم، فعاليت فيزيكي منظم، فعال

  ديدارهاي منظم با پزشك، و پرهيز كردن از رفتارهاي پرخطر.
 صحيح است. 4گزينه  .53

رود زيرا كـه زمـان    كار ميه با توجه مفهوم كلي جمله، زمان حال كامل ب
شود  حال كامل در مورد تجارب گذشته كه اثرش در زمان حال حس مي

  رود. كار ميه ب
 )64 فحةص م،زبان يازده(

 صحيح است. 1گزينه  .54
  واقعاً )2  بهرحال، با وجود اين )1
  بنابراين )4  كاملاً )3

 )58 فحةص زبان يازدهم،(

 صحيح است. 3گزينه  .55
  رود. كار ميه ب gerundبعد از حرف اضافه، فعل به شكل 

 )77 فحةص زبان يازدهم،(

 صحيح است. 2گزينه  .56
  مغز )2  پرس غذا )1
  عادت )4  فرآورده )3

 )81 فحةص زبان يازدهم،(

  :ترجمه متن
يكي از اعضـاي ضـروري    ها كه در واقع همان قندها هستند، كربوهيدرات

آنها منبع اصلي انـرژي بـدن را    شوند. يك رژيم غذايي سالم محسوب مي
ها و شيرين كردن آن هاكنند و همچنين براي طعم دادن به غذا تامين مي

هاي هاي ساده مانند گلوكز تا قندقندها از  كربوهيدرات شوند. استفاده مي
متخصصان تغذيـه محاسـبه    اند.پيچيده مانند آميلوز و آميلوپكتين متغير

پنجم از رژيم يك فرد را  چهارم تا يك ها بايد يك كنند كه كربوهيدرات مي
  گرم كربوهيدرات در روز. 100-75اين يعني  تشكيل بدهند.

را در بر ندارد، ممكـن اسـت   هاي كافي  يك رژيم غذايي كه كربوهيدرات
هـاي   هنگامي كه بدن كربوهيدرات تاثير بدي بر سلامت فرد باقي بگذارد.

مين انـرژي  أكافي را ندارد، مجبور است تـا از ذخـاير پروتئينـي بـراي ت ـ    
ولي، اين  گيرد. استفاده كند كه طي فرايندي به نام گلوكونئوژنز انجام مي

شـود و ممكـن اسـت بـه      ي مـي هـاي اساس ـ  امر منجر به كمبود پروتئين
هـا   مشكلات ديگري بـراي سـلامتي فـرد بيانجامـد.كمبود كربوهيـدرات     

كتوز بيماري است كه در آن سـاخته   تواند باعث كتوز شود. همچنين مي
  شود. ها باعث كوفتگي بدن، مرگ كاذب و سختي تنفس مي شدن كتون

  صحيح است. 1گزينه  .57
 مفهوم كلي اين متن چيست؟

  اند. ها براي سلامتي لازم ) كربوهيدرات1
  كنند. ها جلوگيري مي ها از ساخته شدن پروتئين ) كربوهيدرات2
  شوند. ها باعث كتوز مي ) كربوهيدرات3
  اند. ها يك قسمت مصرفي از يك رژيم غذايي خوب ) كربوهيدرات4

، خـط  1ها در بنـد   صحيح است زيرا كه به ضرورت كربوهيدرات 1گزينه 
ها براي تأمين  ه است و گفته شده است، كربوهيدراتاول و دوم اشاره شد

  اند. انرژي بدن و طعم دادن به غذاها ضروري
  صحيح است. 1گزينه  .58

ها  هاي زير در مورد كربوهيدرات بر اساس متن، كدام يك از گزينه
  است؟ نادرست

  يك ضرورت )2  يك ذخيره پروتئين )1
  منبع انرژي )4  هاچند دسته از قند )3

هـا   اي به اينكه از كربوهيدرات درست است زيرا در متن هيچ اشاره 1گزينه 
بـه ترتيـب بـه     2و  3،1شود، نشده بود امـا در خطـوط    پروتئين ساخته مي
انـد و از انـواعي از قنـدها تشـكيل      ها براي بدن ضـروري  اينكه كربوهيدرات

  اند و نهايتاً اينكه منبع انرژي بدن هستند اشاره شده است. شده
  صحيح است. 3گزينه  .59

 متخصصان تغذيه چيست؟ بيشتر طبق متن، پيشنهاد
  .كرد ها از گلوكونئوژنز جلوگيري خواهد مقدار مناسب كربوهيدرات )1
  اي به نام گلوكز هستند. هاي سادهها قند كربوهيدرات )2
  چهارم رژيم غذايي روزانه فرد را تشكيل بدهند. ها بايد يك ) كربوهيدرات3
  بايد در مقادير كم خورده شوند.ها  كربوهيدرات )4

بـه آن اشـاره شـده و     5 و 4درست است زيرا در بند اول خـط   3گزينه 
چهارم از رژيم روزانـه فـرد را    ها بايد يك گفته شده است كه كربوهيدرات

  تشكيل بدهند.
  صحيح است. 1گزينه  .60

بـه چـه    كه زير آن در متن خـط كشـيده شـده اسـت     »=thisاين«واژه 
  گردد؟ ميچيزي بر

  ها به عنوان منبع انرژي پروتئينذخاير استفاده از  )1
  ها به انرژي تبديل كربوهيدرات )2
  ها كمبود كربوهيدرات )3
  كمبود پروتئين )4

و در بنـد دوم قابـل    8درست اسـت همـان طـور كـه در خـط       1گزينه 
گردد كـه اشـاره بـه     ميبه جمله قبل از خودش بر "this"مشاهده است 

  آور آن براي بدن دارد. هاي بدن و اثرات زيان كربوهيدراتكافي نبودن 
  گمارد تا آنها را به ديگران معرفي كند.
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  رياضي و آمار
  صحيح است. 2گزينه  .1

مشترك هستند.  7و 3كنيم، اعداد  مشترك دو تابع را پيدا مي دامنةابتدا 
  كنيم: ها را از هم كم ميyسپس 

x f ( ) g ( ) ( , )      3 3 3 5 5 0 3 0  
x f ( ) g ( ) ( , )         7 7 7 2 2 4 7 4  

fپس تابع g  نقطةاز دو( , )3 )و0 , )7   شود. تشكيل مي 4
  )48(رياضي و آمار يازدهم، صفحة 

  صحيح است. 3گزينه  .2
g( ) sign ( ) g( ) f ( )f (x) x f ( )
               

1 1 1 1 1 21 1  

 )50(رياضي و آمار يازدهم، صفحة 

  صحيح است. 1گزينه  .3
gتابع دامنة (x)f   ايـن دو تـابع اسـت، البتـه بـه       دامنـة برابر با اشـتراك

xاست اما به ازاي Rدو تابع  دامنةصفر نشود،  fشرطي كه   1  تابعf 

gدامنةشود، پس  صفر مي (x)f برابرR { } 1 .است  
 )52(رياضي و آمار يازدهم، صفحة 

  صحيح است. 4گزينه  .4
f ( ) (f g)( ) ( )g ( )

        
5 5 5 5 5 05 5   

 )53(رياضي و آمار يازدهم، صفحة 

  صحيح است. 1گزينه  .5
  هستند: 4و  3، 0اعداد  gو  fمشترك تابع  دامنة

f gx ( , )g
     4 3 7 70 03 3 3  

x ( , )    2 5 3 33 35 5 5  

x ( , )    6 1 74 7 4 71 1  
 )50(رياضي و آمار يازدهم، صفحة 

  صحيح است. 4گزينه  .6
  كنيم: را پيدا مي g(x)ضابطةاول 

f (x)(f g)(x)
(f g)(x) f (x) g(x) x x x g(x)


        

2 22 2 3 4  

x x x g(x) g(x) x x          2 2 22 2 3 4 2  
)g، مقدارg ضابطةحالا با داشتن  )1 كنيم: را حساب مي  

g( ) ( ) ( )            21 1 1 2 1 1 2 4  
 (رياضي و آمار يازدهم، صفحة )

  صحيح است. 3گزينه  .7
fابتدا مقدار (x)1 وf (x)2 را به ازايx    كنيم: محاسبه مي 2

xf (x) x f ( )     2 22
1 11 2 2 1 3  

xf (x) x f ( )     2
2 21 2 2 1 3  

  كنيم: سمت چپ را حساب مي كفةاكنون مقدار 
f f f f ff
          

1 2
1 2 1

1

3 3 6 6 3 93  

fسمت راست كفةدر  f1 برابر با 2 3 3  f3است و بدون نيـاز بـه   9
fها بايد صفر باشد كه در بين گزينه f3دو كفه برابر هستند، پس f2 1 

  برابر صفر است.
 )49(رياضي و آمار يازدهم، صفحة 

  صحيح است. 4گزينه  .8
Dمشترك دو تابع دامنة { , } 1 fاست. بنابراين توابع 2 g ،f g و

f g هـا بـه ازاي هـر دو عضـو      د. البته اگر جـواب هركدام دو عضو دارن
ها يك نيست، پس  شد، يك عضو داشت كه اينجا در گزينه دامنه برابر مي

xنياز به بررسي ندارد، اما چون به ازاي  شود،  صفر مي f، مقدار تابع 2

gتابع
f .فقط يك عضو دارد  

 )50يازدهم، صفحة (رياضي و آمار 

  صحيح است. 1گزينه  .9
f ( ) | | (g f )( ) ( )
g( ) [ ]

          
3 3 1 3 1 3 1 3 13 3 1  

    1 3 1 2 3  
 )50(رياضي و آمار يازدهم، صفحة 

  صحيح است. 2گزينه  .10
  كنيم: را محاسبه مي f2و f1ابتدا مقادير

f ( )   1 2 2 1 3  
f ( )    2 2 1 2 1  

  كنيم: را محاسبه مي f4و f3اكنون
f f f ( )     3 1 2 3 1 4  
f f f      4 2 1 1 3 4  

  است: f5و حالا نوبت
f f f ( )      5 3 4 4 4 16  

 )50(رياضي و آمار يازدهم، صفحة 

  صحيح است. 1گزينه  .11
  برابر است با: gو  fمجموع دو تابع 

f (x) g(x) x x   2  
  كه نمودار آن به شكل زير است:

  
 )51(رياضي و آمار يازدهم، صفحة 

  صحيح است. 3گزينه  .12
yنموداري كه شكل آن رسم شده x :است، بنابراين  

f (x) xf (x) xx xg(x) g(x)
   

2 2
  

xg(x) x´Ã¹ ï̈Â¶ ¸Ãõw» ¸ÃÎoö   2  
x xg (x) xx

´Ã¹¨ïÂ¶  oM ´Ãv£U Hn ýoö »j    
2

  
g(x)برابر با g(x)ضابطةبنابراين  x  .است  

 )53(رياضي و آمار يازدهم، صفحة 

y
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  صحيح است. 4گزينه  .13
را حـذف   1هسـتند كـه عـدد     1و  2، 5مشترك اعـداد   دامنة) 4( گزينةدر 
  تواند صحيح باشد. نبايد صفر باشد.) بنابراين اين گزينه مي gكنيم. (مقدار  مي

  ها: بررسي ساير گزينه
1 (g  را در دامنه داشته باشد. 5بايد عدد  
x) به ازاي2  fمقدار 5

g 1بايد
  شود. 3

3 (g  را در دامنه داشته باشد. 4نبايد عدد  
 )50(رياضي و آمار يازدهم، صفحة 

  صحيح است. 1گزينه  .14
xدو تابع دامنةاشتراك   1 در اين بـازه دو مقـدار    [x]است. تابع 1

  دارد:
x [x]     1 0 1  

x [x]   0 1 0  
|تابع x اسـت، بنـابراين    xدوم برابر  بازةو در  xاول برابر بازةنيز در  |

xتابع مجموع به صورت x
x x

    
  

1 1 0
0   است. 1

 )52(رياضي و آمار يازدهم، صفحة 

  صحيح است. 3گزينه  .15
تابع درآمد در هر دو شركت را با هم جمع و منهاي مجمـوع  ابتدا مقادير 

  كنيم تا تابع سود به دست آيد: ها مي هزينه
( x x) ( x x) [( x ) ( x )]j¼w          2 220 2 8 4 3 6 12  

x x [ x ]j¼w     23 28 10 15  
x xj¼w    23 18 15  

  آوريم: رأس سهمي را به دست مي xاكنون 
bx a ( )
   

18 32 2 3  

xبه ازاي    شود. سود ماكسيمم مي 3
 )52(رياضي و آمار يازدهم، صفحة 

  علوم و فنون ادبي
  صحيح است. 4گزينه  .16

  بند. نه ترجيع ،بند عاشورايي او زبانزد است تركيب
  )60 ةصفح(علوم و فنون ادبي يازدهم، 

  صحيح است. 2گزينه  .17
  مذهب شيعه را ترويج كرد )1
هاي زميني به دليل عـدم توجـه دربـار صـفويه در ايـن دوره       عاشقانه )3

  كمتر شد
سـرايان   وابسته نبودن شعر به دربار باعث از بين رفتن طبقـه مديحـه   )4

  هاي بيشتري مدعي شعر و شاعري شدند شد و طبقات و گروه
  )60 ةصفح(علوم و فنون ادبي يازدهم، 

  صحيح است. 1گزينه  .18
  اسماعيل و رضا عباسي در دوره شاه عباس صحيح است شاه دورة) بهزاد در 2
  نه بعد از آن ،) زبان فارسي تا زمان استعمار هند زبان اين ديار بود3
  .داد و بيشتر عاشقانه و عارفانه بود ) قالب غزل اين اجازه را نمي4

  قالب قصيده براي پرداختن به مضامين سياسي و اجتماعي مناسب است.
  )60 و 59هاي  هصفحيازدهم، (علوم و فنون ادبي 

  صحيح است. 4گزينه  .19
  اين گزينه توضيح صائب تبريزي است

  )61 ةصفح(علوم و فنون ادبي يازدهم، 

  صحيح است. 4گزينه  .20
محتشم كاشاني مربوط يه قرن دهم است و كليم كاشاني مربوط به قـرن  

  يازدهم
  )60و  59هاي  هصفح(علوم و فنون ادبي يازدهم، 

  صحيح است. 2گزينه  .21
اجتماعي ايـران آشـفته    -وضع ادبيات در اين دوره به تبع وضع سياسي 

  بود و جايي براي رشد آن باقي نماند.
  )59و  58هاي  هصفح(علوم و فنون ادبي يازدهم، 

  صحيح است. 4گزينه  .22
  .بايد هند قرار گيرد امپراطوري روم غلط است و به جاي آن

  )59 ةصفح(علوم و فنون ادبي يازدهم، 
  صحيح است. 4گزينه  .23

در حـالي كـه وزن سـاير     .زن اين بيت فعولن فعولن فعولن فعـل اسـت  و
ابيات فعولن فعولن فعولن فعولن است و درواقع ايـن بيـت يـك هجـا از     

  ساير ابيات كمتر دارد.
  )64(علوم و فنون ادبي يازدهم، صفحة 

  صحيح است. 4زينه گ .24
در حـالي كـه    .باشـد  مـي وزن اين بيت مستفعلن مستفعلن مستفعلن فع 

مستفعلن مستفعلن مستفعلن مستفعلن هستند و  ابيات ديگر داراي وزن
  اين بيت سه هجا كمتر دارد.

  )68ة (علوم و فنون ادبي يازدهم، صفح
  صحيح است. 2گزينه  .25

در حـالي كـه وزن    .وزن اين بيت مفتعلن مفتعلن مفتعلن مفتعلن اسـت 
  ساير ابيات مفتعلن مفتعلن فاعلن است.

  )65(علوم و فنون ادبي يازدهم، صفحة 
  صحيح است. 3گزينه  .26

وزن اين گزينه فعلاتن فعلاتن فعلاتـن فعلـن اسـت و وزن ابيـات ديگـر      
در واقع اين بيـت يـك هجـا كمتـر      .فعلاتن فعلاتن فعلاتن فعلاتن است

  دارد.
  )66(علوم و فنون ادبي يازدهم، صفحة 

  صحيح است. 4گزينه  .27
خـودش   ،د دارد. ( فع اگر در پايان بيت بيايـد ركن وجو 4ابيات  همةدر 

  كه داراي سه ركن است. 4) به جز گزينه  1مثل گزينه  ،يك ركن است
  ركن 4) مستفعلن مستفعلن مستفعلن فع: 1
  ركن 4) فاعلاتن فاعلاتن فاعلاتن فاعلاتن: 2
  ركن 4) فعولن فعولن فعولن فعل: 3
  ركن 3) فاعلاتن فاعلاتن فاعلن: 4

  )66تا  64هاي  ون ادبي يازدهم، صفحه(علوم و فن
  صحيح است. 3گزينه  .28

  -U-/-UU-/-UU-اي به ازل بوده و نابوده ما: 
  )68(علوم و فنون ادبي يازدهم، صفحة 

  صحيح است. 4گزينه  .29
وزن اين گزينه فعلاتن فعلاتن فعلاتن فعلن است در حالي كه وزن سـاير  

  بيت يك هجا كمتر دارد.ابيات فعلاتن فعلاتن فعلاتن فعلاتن است و اين 
  )69(علوم و فنون ادبي يازدهم، صفحة 

  صحيح است. 4گزينه  .30
و وزن سـاير   بـوده وزن اين بيت مستفعلن مستفعلن مسـتفعلن فـع لـن    

  ابيات مستفعلن مستفعلن مستفعلن فع است.
  صحيح است. 3گزينه  .31

ترين شاعر سبك هندي: صائب تبريزي، خلاق المعاني ثاني: كليم  معروف
  كاشاني، شاعر مذهبي: محتشم كاشاني

  )61(علوم و فنون ادبي، پايه يازدهم، صفحة 
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  صحيح است. 4 گزينه .32
  .هـا اسـتعاره نيسـتند    استعاره مطلقاً به معناي مجاز نيست و برخي مجاز

 ؛هستند و رابطه اين دو تسـاوي نيسـت  مجازها استعاره برخي  بلكه فقط
  د آن اختصاص دارد.هريك داراي مصاديقي است كه به خوبلكه 

  )71(علوم و فنون ادبي يازدهم، صفحة 
  صحيح است. 4گزينه  .33

 بـه  در استعاره مكنيـه مشـبه   ، امادر استعاره مصرحه مشبه محذوف است
  شود. حذف مي

  )73(علوم و فنون ادبي يازدهم، صفحة 
  صحيح است. 2گزينه  .34

رتي توانـد تشـخيص نباشـد و آن در صـو     ه مياستعاره پنهان يا مكنيه گا
  به انسان نباشد. است كه مشبه

  )74 (علوم و فنون ادبي يازدهم، صفحة
  صحيح است. 1گزينه  .35

  اضافه استعاري است. ،رخ انديشه
  )74(علوم و فنون ادبي يازدهم، صفحة 

  صحيح است. 3ينه گز .36
  ) در خط اول استعاره مكنيه صحيح است 1
  شود نه تشبيه  باعث پيدايش تشخيص مي )2
  گويند استعاري مي ةاضافبه آن  )3

  )74(علوم و فنون ادبي يازدهم، صفحة 
  صحيح است. 4گزينه  .37

پـس مجـاز    ،در مصرع دوم حله در معناي غير حقيقي خود به كار رفتـه 
پـس اسـتعاره اسـت (شـباهت معنـاي       ،هسـت  نيزبر پايه شباهت  .است

  حقيقي و مجازي آن در نرم بودن جامه حرير و شعر)
  بر پايه شباهت نيست.ها مجاز  در ساير گزينه

  ) ايران مجاز از مردم ايران1
  ) بيت مجاز از شعر2
  ) شهر و دشت مجاز از مردم شهر و دشت3

  )71(علوم و فنون ادبي يازدهم، صفحة 
  صحيح است. 4گزينه  .38

اش شـباهت نيسـت و    مجاز دارد كـه علاقـه  » سر«در اين بيت تنها واژه 
  استعاره ندارد.

  معشوق) سرو روان استعاره از 1
  ) آتش استعاره از بانگ ناي2
  ) نرگس استعاره از چشم3

  )53(علوم و فنون ادبي يازدهم، صفحة 
  صحيح است. 4 گزينه .39

  است و هر تشخيصي استعاره است. صخطاب قرار دادن آبشار تشخي
  تشخيص وجود ندارد. 3و  2و  1در ابيات 

  )74(علوم و فنون ادبي يازدهم، صفحة 
  صحيح است. 2گزينه  .40

زيرا هـر دو ركـن اصـلي تشـبيه در آن      ،تشبيهي است اضافةس وجود م
  موجود است.

  ) دست روزگار (روزگار مانند انسان دست دارد)1
  ) دست زمانه3
  ) رخ مهتاب (مهتاب مانند انسان چهره دارد)4

  )74(علوم و فنون ادبي يازدهم، صفحة 
  تاريخ

  صحيح است. 2گزينه  .41
دانست كه عنوان معلم دوم متعلق به او  ميابن سينا فارابي را استاد خود 

اثـر علمـي برجـا     100باشد و ابن سينا در طول زندگي خود بيش از  مي
  گذاشت كه نيمي از آنها در موضوع فلسفه و نيمي در علوم ديگر است.

  )97، صفحة 9(تاريخ يازدهم، درس 

 صحيح است. 1گزينه  .42
خود را با شركت در الف) يعقوب ليث صفاري فعاليت اجتماعي و سياسي 

  گروه عياران و جوانمردان سيستان و جنگ عليه خوارج آنجا آغاز كرد.
ب) سادات علوي نقش مؤثري در ترويج اسلام در ميان ايرانيان بـه ويـژه   

  ساكنان طبرستان، ديلم و گيلان داشتند.
هاي نخستين هجـري، عـلاوه بـر مشـاركت در امـور       دهقانان در سده )ج

در حفظ و انتقال فرهنگ ايرانـي از دوره باسـتان بـه    محلي، نقش مهمي 
  دوره اسلامي ايفا كردند.

) قدرت صفاريان در زمان يعقـوب ليـث صـفاري و بـرادرش عمروليـث      د
  صفاري به مناطق وسيعي از شرق،جنوب و مركز ايران ميرسيد.

  )90، صفحة 9(تاريخ يازدهم، درس 
  صحيح است. 1گزينه  .43

تاريخ ايران، يعني حمله چنگيز خان مغـول   ترين رويدادهاي يكي از مهم
در دوره سلجوقي به دليل  .در زمان سلطان محمد خوارزمشاه اتفاق افتاد

طبقه بازرگانان شهري بـيش   ،رشد شهرنشيني و توسعه مناسبات شهري
هـاي مهـم اجتمـاعي     از پيش اهميت يافت و بازرگانان به يكـي از گـروه  

ديـن   ،پي محمود غزنـوي بـه هنـد   در در نتيجه حملات پي تبديل شدند.
  اسلام و زبان فارسي به شبه قاره هند راه يافت و گسترش پيدا كرد.

  )108و  105، 102هاي  ، صفحه10(تاريخ يازدهم، درس 
  صحيح است. 3گزينه  .44

، حسـن بـن زيـد،    )بنيانگذار حكومت صفاريان(الف) يعقوب ليث صفاري 
 ،نـده سلسـله زياريـان   مرداويج برپاكن ،مؤسس حكومت علويان طبرستان

بـدون اجـازه و    ، همگـي ل بويه را بنيـان نهادنـد  آپسران بويه كه سلسله 
  تأييد خليفه توانستند قدرت را به دست بگيرند.

  هاي زيادي را طي كرد. ب) رابطه صفاريان با عباسيان فراز و نشيب
پروراند؛  ) مرداويج خيال حمله به بغداد و نابودي خلافت عباسي در سر ميج

  مان شورشي خود كشته شد.لااما پيش از اقدام به اين كار، توسط غ
  )93تا  91هاي  ، صفحه9(تاريخ يازدهم، درس 

  صحيح است. 2گزينه  .45
  :تشريح موارد نادرست

) در دوره سامانيان زبان فارسي به عنوان زبان علم و دين در كنار زبان عربـي  ج
  رسي تأليف و يا ترجمه شد.قرار گرفت و چندين اثر علمي و ديني به زبان فا

) نخستين آثار مستقل پزشكي عصر اسلامي به دست اسـتادان مدرسـه   د
جندي شاپور نوشته شد كه در زمان ساسانيان آغاز به كـار كـرده بـود و    

  داد. ميهمچنان تا قرن سوم هجري به فعاليت خود ادامه 
  )96تا  94و  89هاي  ، صفحه9(تاريخ يازدهم، درس 

  است. صحيح 3گزينه  .46
ديوان استيفا، به رياست مستوفي يا مستوفي الممالك، به امـور مـالي يعنـي    

  كرد. (مخارج) رسيدگي مي ها ها) و هزينه محاسبه گردآوري درآمدها (ماليات
 از سـپاه،  تداركاتي و مالي و اداري امور بر عارض، رياست با ض،ديوان عر

  .كرد مي نظارت آنان مواجب و حقوق و پرداخت سپاهيان، آمار قبيل
ديوان اشراف، بـه رياسـت مشـرف، بـر دخـل و خـرج كشـور و عملكـرد         

  كرد. ديوانيان، به ويژه مستوفان، نظارت مي
  )107، صفحة 10(تاريخ يازدهم، درس 

  صحيح است. 2گزينه  .47
  :هاي نادرست تشريح گزينه

برخلاف اقتصاد كشاورزي، اقتصاد شهري و تجاري در عصـر مغـول و   ) 1
  وضعيت به مراتب بهتري داشت.تيموري 

شهر و شهرنشيني در عصر تيموريان برخلاف اوايل دوره مغول، دچار  )3
ها و كشتارهاي زيادي كـه انجـام    ركود و زوال نشد. تيمور با وجود يورش

  مند بود. داد، به شهرسازي علاقه
در زماني شاهزادگان تيموري پس از مرگ شاهرخ بـه رقابـت و سـتيز بـا      )4

هـاي   اي متشكل از تركمانـان بـه نـام    پرداختند، دو اتحاديه قبيله ر مييكديگ
نواحي غربي و مركـزي   ،هايي قويونلو با پي افكندن حكومت قراقويونلوها و آق

  محدود شد.مناطق شرقي ايران ايران را تصرف كردند و حكومت تيموريان به 
  )124و  122تا  118هاي  ، صفحه11(تاريخ يازدهم، درس 
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  صحيح است. 4 گزينه .48
در دانشنامه علايي براي نخستين بار يك دوره فلسفه را به سينا  ابنالف) 

  زبان فارسي تأليف كرد.
ب) در كتاب شفا علاوه بر فلسفه، به علوم طبيعي و رياضي نيز پرداختـه  

  شده است.
) كتاب قانون نه فقط در ايران و جهان اسلام، كه در اروپا نيز تا چندين ج

  ان يك منبع و مرجع معتبر پزشكي باقي ماند.قرن به عنو
) دانشنامه علايي سهم بسزايي در مطرح كردن زبان فارسي بـه عنـوان   د

  زبان علم داشت.
  )98و  97هاي  (تاريخ يازدهم، صفحه

  صحيح است. 1گزينه  .49
  :تشريح موارد نادرست

  رساند.گذاري كرد و ابن سينا آن را به اوج  ب) فارابي فلسفه مشايي را پايه
  د) كتاب الكافي در رابطه با علم حديث است.

  )98تا  95هاي  ، صفحه9(تاريخ يازدهم، درس 
  صحيح است. 2گزينه  .50

هولاكوخان با تسـخير   .ها از زمان غازان شروع شد دوران مسلماني مغول
  .به حكومت خاندان عباسي پايان داد ،بغداد و كشتن خليفه عباسي

وزيـر  (االله همـداني   اجه رشيدالدين فضـل هاي خو در پرتو تلاشهمچنين 
ــان هــاي سياســي، اقتصــادي،  اي در عرصــه ، اصــلاحات گســترده)ايلخان

  اجتماعي و حقوقي انجام گرفت.
  )116و  115هاي  ، صفحه11(تاريخ يازدهم، درس 

  صحيح است. 3گزينه  .51
  :تشريح موارد نادرست

  سلسله سلجوقي به اوج قدرت رسيد »ملكشاه«ب) در زمان 
سـاز   ) به دنبال شكست مسعود غزنوي از سلجوقيان در نبرد سرنوشـت ج
  سلطه غزنويان بر خراسان به پايان رسيد. ،»دندانقان«
) الپتگين در غزنه در كوهستان نواحي شرقي افغانستان كنـوني زمينـه   ه

ايجاد حكومتي محلي را فراهم كـرد و از جملـه تركـاني بـود كـه سـابقاً       
در مقـام سپهسـالاري بـه     »سـامانيان «در دربار  ،دليل استعداد نظامي هب

  خدمت گرفته شده بود.
  )104تا  101هاي  ، صفحه10(تاريخ يازدهم، درس 

  صحيح است. 1گزينه  .52
وزارت كــه وزيــر در رأس آن قــرار داشــت بــه  نهــاددر عصــر ســلجوقي، 

پيروان مذهب اسماعيليه نيـز در شـهرها و   . نظيري رسيد شكوهمندي بي
تـرين مخالفـان خلافـت     پراكنده بودند. اين گـروه، مهـم   روستاهاي ايران

همين دليل هميشه از  عباسي و دو حكومت غزنوي و سلجوقي بودند و به
  ها مورد تعقيب و آزار قرار داشتند. سوي اين حكومت

ــلجوقيان و     ــان، س ــت غزنوي ــمگير دوران حاكمي ــولات چش ــي از تح يك
  زوال موقعيت اقتصادي و اجتماعي دهقانان در ايران بود. ،خوارزمشاهيان

بلكه از دوران  ،اقطاع در دوران سلجوقي ابداع نشد كه توجه داشته باشيد
  الملك تنها آن را توسعه داد. حكومت آل بويه وجود داشت و نظام

  كاملاً درست است.» ب«عبارت 
  )110تا  106هاي  ، صفحه10(تاريخ يازدهم، درس 

  صحيح است. 2گزينه  .53
  الف) هنر كاشي كاري در دوره سلجوقي به اوج خود رسيد.

مع اصـفهان  اب) برج طغرل، ميل خسروگرد، گنبد علويـان و مسـجد ج ـ  
  همه از آثار دوران سلجوقي مي باشد.

) در دوره سلجوقي مراكز و موسسات آموزشي بيشـتر بـه تعلـيم علـوم     ج
دارس نظاميـه درس  ديني اختصاص داشت و معروفترين عالمي كه در م ـ

  امام محمد غزالي بود. ،خواند
) در دوره سلجوقي تجارت داخلي و خارجي به طور چشـمگيري رشـد   د

  كرد.
  )113تا  110و  108هاي  ، صفحه10(تاريخ يازدهم، درس 

  جغرافيا
  صحيح است. 2گزينه  .54

  دسـت  شود كه با استخراج و به هايي گفته مي هاي نوع اول: به فعاليت فعاليت
آوردن مواد خام يا محصول از زمين يا دريا سروكار دارند؛ ماننـد كشـاورزي،   

  داري و استخراج معدن.  زراعت، دامپروري، صيد ماهي، جنگل
هايي است كه طي آنها منـابع و مـواد    هاي نوع دوم: شامل فعاليت فعاليت )2

مانند توليد شوند؛  يابند و به كالا تبديل مي  ها تغيير شكل مي اوليه در كارخانه
  كنيم.(صنعت)  انواع كالاهايي كه در زندگي روزانه از آنها استفاده مي

شـود كـه در فراينـد آنهـا      هايي گفته مي هاي نوع سوم: به فعاليت فعاليت )3
شود؛ مانند حمل و نقل، بانكداري، امور پزشكي و  خدماتي به ديگران ارائه مي

  (خدمات) ، تجارت و مانند آن.درماني، امور آموزشي، قضايي، خريد و فروش
  )84، صفحة 7(جغرافياي يازدهم، درس  

  صحيح است. 1گزينه  .55
  نادرست: هاي گزينهتشريح 

در حد  )بيشتر(الف) در كشاورزي معيشتي توليد محصول يا پرورش دام 
ميـزان  در نتيجـه  مصرف خانوار كشاورز يا فروش محلي صورت ميگيـرد  

  توليد و سود اقتصادي كم است.
  كند. جهان را توليد مي )ذرت(درصد  40) ايالات متحده آمريكا حدود ج

  )91و  87، 84هاي  ، صفحه7(جغرافياي يازدهم، درس  
  صحيح است. 4گزينه  .56

ترين نواحي كشت غله تجاري در دنيا مزارع وسيع گندم در چين،  از مهم
ش هـا بخ ـ  هند، آمريكا، روسيه، كانادا، فرانسه و استرالياست. ايـن كشـور  

چـين، هنـد، انـدونزي، بـنگلادش،      كننـد.  عمده گندم جهان را توليد مي
  كنندگان عمده برنج جهان هستند. ويتنام، تايلند و... توليد

 ،هـاي علمـي   كـار بـردن روش  ه ميلادي با انقلاب سبز و ب 1970از دهه 
برخـي   ،آلات هاي شيميايي و ماشين كش كود و آفت،هاي اصلاح شده  بذر

شدند توليد كشاورزي خود را به چند برابر افـزايش دهنـد   ها موفق  كشور
توان به فيليپين و پاكستان اشاره كرد كه در  ها مي كه از جمله اين كشور

  زمينه توليد برنج به خودكفايي رسيدند.
  )89تا  87هاي  ، صفحه7(جغرافياي يازدهم، درس  

  صحيح است. 2گزينه  .57
دليـل اينكـه    محصولي، به زيست، در كشت تك از نظر كارشناسان محيط

يابنـد، خطـر    مزارع ساليان متمادي به كشت يك محصول اختصاص مـي 
فرسايش و ضعيف شدن خاك زياد است. به علاوه، استفاده مداوم و زيـاد  

زيست ايـن   هاي شيميايي در اين مزارع نيز به محيط كش از كودها و آفت
  رساند. نواحي آسيب مي

  )92و  91هاي  حه، صف7(جغرافياي يازدهم، درس  
  صحيح است. 2گزينه  .58

ايالات متحده آمريكا، اتحاديه اروپا، استراليا، زلاندنو، آرژانتين، و برزيل از 
تـرين نـواحي    مهـم  ترين مراكز دامداري تجـاري در جهـان هسـتند.    مهم

هاي آپالاش تـا   الف) آمريكاي شمالي: شمال شرق آمريكا از كوه صنعتي:
ناحيـه رور در آلمـان،    كانـادا، ب) اروپـاي غربـي:   گانه و  هاي پنج درياچه

  نواحي صنعتي انگلستان، فرانسه و شمال ايتاليا
) مشرق، جنوب و جنوب شرقي آسيا: ژاپن، چين، هند به ويژه كلكته و ج

  بمبئي، كره جنوبي، تايوان، مالزي، سنگاپور
هـاي چـك و    ) روسيه و اروپاي شرقي: مسـكو، قفقـاز، ولگـا، جمهـوري    د

  ن از اروپاي شرقيلهستا
  )95و  90هاي  ، صفحه7(جغرافياي يازدهم، درس  

  صحيح است. 3گزينه  .59
  هاي نادرست: تشريح گزينه

  هاي اقتصادي نوع چهارم ارتباط نزديكي دارند. با فعاليت )هاي تك(صنايع  )1
ترين نواحي صـنايع نـو و داراي فنـاوري     ) دره سيليكون از اولين و مهم2

است و اين شهر ملقب به قلب صنايع فضـاي مجـازي   پيشرفته در جهان 
  جهان است.

  بر مبناي نوآوري و رقابت است. )هاي تك() پيشرفت صنايع 4
  )98و  97، 96هاي  ، صفحه7(جغرافياي يازدهم، درس  
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  صحيح است. 4گزينه  .60
  هاي نادرست: تشريح گزينه

 ب) امروزه هيچ كشوري از نظر منـابع و مـواد خـام و كالاهـاي صـنعتي     
  نياز از مبادله با ساير نواحي جهان نيست.  خودكفا و بي

از  و مربـوط بـه دوران پـس    ) مرحله صدور سرمايه علاوه بر صدور كالاد
جنگ جهاني دوم است. (قرن بيستم به بعد) به اين ترتيب كه عـلاوه بـر   

گـذاري و ايجـاد    هـا بـه سـرمايه    وارد كردن فشارهاي سياسي به حكومت
  اژ در ديگر نقاط جهان و بهره كشي از آنها اقدام كردند.هاي مونت كارخانه

  )103تا  99هاي  ، صفحه8(جغرافياي يازدهم، درس  
  صحيح است. 1گزينه  .61

هـايي   كتـاب درسـي كشـور    100و  99با توجه به اقلام صادراتي صـفحه  
مانند ليبي، اكوادر و پاكسـتان عمـدتاً صـادركننده مـواد اوليـه و خـام و       

فرانســه و ژاپــن صــادركننده محصــولات صــنعتي و  هــايي ماننــد كشــور
 103طـور كـه در صـفحه     هاي نوين هستند. و همان تكنولوژي و فناوري

نوع غالب مبـادلات اقتصـادي    كتاب درسي ذكر شده است، نواحي از نظر
  به دو گروه اصلي تقسيم ميشوند: 

كشورهايي كه اقتصاد آنها به طور عمده مبتني بر توليد و صدور مواد  )1
  .اوليه و خام و منابع انرژي و معدني است؛ مثل ليبي، اكوادر و پاكستان

كشورهايي كه اقتصاد و درآمد آنها به طور عمده مبتنـي بـر توليـد و     )2
رفته و هاي پيش صنعتي همراه با فناوري اي و صدور انواع كالاهاي كارخانه

  .مثل فرانسه و ژاپن ،نوين است
اقتصاد كشورهاي گروه اول در برابر نوسانات قيمت در بازارهـاي جهـاني   

توانـد   پذيري زيادي دارد و كاهش قيمت خريد محصولات آنها مـي  آسيب
دراين نوع اقتصاد، حمايت از  .هاي عظيمي به اقتصادشان وارد كند شوك
  واردات گسترش زيادي دارد. هاي توليدي داخلي ضعيف است و بخش

  )103و  100، 99هاي  ، صفحه8(جغرافياي يازدهم، درس  
  صحيح است. 1گزينه  .62

معمولاً كشورها براي اينكه تأثيرات منفـي تجـارت خـارجي (صـادرات و     
واردات) را بر صنايع و اقتصاد خود كـاهش دهنـد و بـه رونـق و توسـعه      

هـاي   وضـع تعرفـه   ؛ ماننـد ددهن اقداماتي انجام مي ،اقتصادي دست يابند
گمركي و ماليات بر كالاهاي وارداتي، محـدود يـا ممنـوع واردات برخـي     

تجـاري   ـهاي اقتصادي   هاي زماني خاص، تشكيل اتحاديه كالاها در دوره
اي و ايجاد مناطق آزاد تجاري. كشور چين نقش نيمـه پيرامـوني،    منطقه

  دارد.كشور ژاپن نقش مركزي و كشور پرو نقش پيراموني 
  )108و  107هاي  ، صفحه8(جغرافياي يازدهم، درس  

  صحيح است. 2گزينه  .63
كننده و صـادركننده مـواد اوليـه و     توليد عمدتاً يهاي پيرامون الف) كشور
  .مانند پرو، نامبيا، بنگلادش، نيكاراگوئه، مراكش، افغانستان ؛خام هستند

ار اقتصـادي و  اي دارند و سـاخت  هاي نيمه پيرامون نقش واسطهر ب) كشو
؛ اجتماعي آنها دچار تغييرات و تحـولات صـنعتي و فناورانـه شـده اسـت     

  .مانند چين، كره جنوبي، سنگاپور
پردازند  گذاري در نواحي مختلف جهان مي هاي مركز به سرمايه ) كشورج

و افراد متخصص و با استعداد را از ديگر كشورها به سـمت خـود جـذب    
  ي، اروپاي غربي، ژاپن و استراليامانند آمريكاي شمال ؛كنند مي

  )107، صفحة 8(جغرافياي يازدهم، درس  
  صحيح است. 1گزينه  .64

  هاي نادرست: تشريح گزينه
جـا   درصد تجارت جهاني از نظر وزن كالاهايي كـه جابـه   90الف) حدود 

  ها صورت ميگيرد. شوند، از طريق حمل و نقل دريايي و توسط كشتي مي
هاي چند مليتي در كشـورهاي پيشـرفته صـنعتي     ) شعبه اصلي شركتد

  كشور ميزبان.در (مادر) است و نه 
) كشورهايي مانند افغانستان كـه محصـور در خشـكي هسـتند نيـز از      هـ

  برند. مي  مستقيم بهره حمل و نقل دريايي به طور غير
  )112و  110، 108، 104، 103هاي  ، صفحه8(جغرافياي يازدهم، درس  

  است.صحيح  3گزينه  .65
از لحاظ موقعيت جغرافيايي اتحاديه آسه آن در آسياي جنوب شرقي قرار 

ايجاد منـاطق آزاد   از هدف اصلي .باشد دارد و ايران عضو اتحاديه اكو مي
توسعه صادرات و رونق اقتصادي است كه از جمله آن بنـدر آزاد   ،تجاري

جـايي   كـه از نظـر تعـداد جابـه     توان نام برد را ميتجاري شانگهاي چين 
  در جايگاه نخست بنادر جهان قرار دارد. ،كانتينر

  )110، تا 108هاي  ، صفحه8(جغرافياي يازدهم، درس  
  شناسي جامعه

  صحيح است. 1گزينه  .66
پـردازان   ليبراليسم اوليه بيشتر رويكردي فـردي و اقتصـادي داشـت. نظريـه    
  نستند.دا ليبرال، آزادي فعاليت صاحبان سرمايه را ضامن پيشرفت جامعه مي

  )76(علوم اجتماعي يازدهم، صفحة  
  صحيح است. 4گزينه  .67

ليبراليسم اوليه كشاورزان را از بردگي رها كرد و به آنها اجـازه مهـاجرت   
بردگان كشي از كارگران پرداختند. كارگران  داران آزادانه بهره دارد. سرمايه

  دند.جديدي بودند كه ظاهراً از همه قيد و بندهاي پيشين آزاد شده بو
  )76(علوم اجتماعي يازدهم، صفحة  

  صحيح است. 2گزينه  .68
ريكاردو: افزايش دستمزد كارگران و رفاه آنان موجب افزايش توليد نسـل  

  شود.  آنها مي
  شوند، حق حيات ندارند. مالتوس: كساني كه در فقر متولد مي

بـه  ها و فيلسوفان مـدافع آنهـا را    ديكنز: در رمان (اليور تويست) نوانخانه
  سخره گرفت.

  )77(علوم اجتماعي يازدهم، صفحة  
  صحيح است. 3گزينه  .69

جوامع سوسياليستي با انتقاد از ليبراليسم اوليه، عدالت اجتماعي و توزيع 
دادند. چالش و نزاع بلوك شـرق و غـرب    مناسب ثروت را شعار خود قرار 

 م. 1991در سراسر قرن بيستم و تا زمان فروپاشي بلوك شرق در سـال  
  ادامه يافت.

  )80(علوم اجتماعي يازدهم، صفحة  
  صحيح است. 3گزينه  .70

  :نادرستتوضيح عبارات 
هايي بـود كـه درون يـك فرهنـگ و      چالش بلوك شرق و غرب از نوع چالش

  هاي مختلف باشد. هايي كه بين فرهنگ گيرد، نه از نوع چالش تمدن شكل مي
  چالشي جهاني بود. اي نبود، بلكه چالش بلوك شرق و غرب چالشي منطقه
  )81(علوم اجتماعي يازدهم، صفحة  

  صحيح است. 1گزينه  .71
ليبراليسم اوليه با تكيه بر شعار آزادي و به ويژه آزادي اقتصادي، راه اسـتثمار  
را براي صاحبان ثروت بـاز كـرد و عـدالت را ناديـده گرفـت. بـدين ترتيـب،        

  شكل گرفت.نخستين چالش كه چالش فقر و غناست در كشورهاي غربي 
  )78(علوم اجتماعي يازدهم، صفحة  

  صحيح است. 2گزينه  .72
بلوك شرق شامل شوروي سابق و كشورهاي اروپاي شرقي و چين بـود و  

گرفـت. از نظـر مـاركس     بلوك غرب، آمريكا و اروپاي غربي را در بـر مـي  
  داري فقط با يك انقلاب قابل حل بود. هاي سرمايه جهاني

  )80و  79 هاي صفحه(علوم اجتماعي يازدهم،  
  صحيح است. 2گزينه  .73

وقوع دو جنگ بزرگ جهاني در نيمه اول قرن بيستم، خطا بودن نظريه كنت را 
  ترين جنگ قرن بيستم نام گرفت. دهد. جنگ ويتنام جهنمي به ما نشان مي

  )85و  84هاي  (علوم اجتماعي يازدهم، صفحه 
  صحيح است. 1گزينه  .74

م اوليه، از دو مفهـوم آزادي مثبـت و منفـي    آيزايا برلين در نقد ليبراليس
سخن است: جوامع سوسياليستي با دو مشكل اساسـي مواجـه شـدند: از    

  بين رفتن آزادي افراد و پيدايش طبقه جديد
  )80و  78هاي  (علوم اجتماعي يازدهم، صفحه 
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  صحيح است. 4گزينه  .75
 ـ  از مهم ر سـر  ترين عوامل وقوع دو جنگ جهاني، رقابت كشورهاي اروپـايي ب

هاي  هاي درگير در اين دو جنگ، در قالب انديشه مناطق استعماري بود. طرف
  كردند. ناسيوناليستي، ليبراليستي و سوسياليستي رفتار خود را توجيه مي

  )85و  84هاي  (علوم اجتماعي يازدهم، صفحه 
  صحيح است. 4گزينه  .76

آيد،  دست ميبا رشد علم تجربي و صنعت، ثروت از طريق غلبه بر طبيعت به 
  بندد. به همين دليل بعد از انقلاب صنعتي، جنگ از زندگي بشر رخت برمي

  )84(علوم اجتماعي يازدهم، صفحة  
  صحيح است. 1گزينه  .77

هـاي شـيميايي اسـتفاده     در جنگ جهاني اول براي نخستين بار از سلاح
شد. جنگ سرد به اقتصاد كشورهاي صنعتي كه وابسته به تسليحات نظـامي  

  رونق بخشيد. بعد از جنگ جهاني دوم، صلحي پايدار برقرار نشد. بود،
  )85و  84هاي  (علوم اجتماعي يازدهم، صفحه 

  صحيح است. 3گزينه  .78
  ترين تهديد براي غرب است. فرهنگ اسلامي بزرگ

  )86(علوم اجتماعي يازدهم، صفحة  
  صحيح است. 2گزينه  .79

برند كه چالش  كار مي دو اصطلاح استعمارگر و استعمار زده را كساني به
كنند و  و نزاع بين كشورهاي غني و فقير را به ابعاد اقتصادي محدود نمي

به ابعاد فرهنگي آن نيز توجه دارند. از نظر اين گروه مشـكل كشـورهاي   
فقير نه فقـط ضـعف اقتصـادي و صـنعتي، بلكـه خودبـاختگي فرهنگـي        

ك غـرب اسـت و   داري بلـو  آنهاست. مراد از جهان اول، كشورهاي سرمايه
منظور از جهان دوم كشورهايي اسـت كـه در كـانون بلـوك شـرق قـرار       
داشتند. جهان سوم، كشورهاي ديگري هستند كه خارج از اين دو بلوك 

  اند. قرار داشته و تحت نفوذ آنها بوده
  )89و  88هاي  (علوم اجتماعي يازدهم، صفحه 

  صحيح است. 1گزينه  .80
المللـي، انتقـال    مشترك و معاهدات بينگذاري  كشورهاي مركز با سرمايه

  كنند. ثروت از كشورهاي پيرامون به كشورهاي مركز را آسان مي
هـاي   در صورتي كه تقابل شمال و جنوب فعال شود، بسـياري از چـالش  

  دروني كشورهاي غربي ديگر بار فعال خواهد شد.
كشورهاي مركز با ثروت بـه دسـت آمـده از كشـورهاي پيرامـوني، رفـاه       

  كنند. گران و اقشار ضعيف خود را تأمين ميكار
  )89و  88هاي  (علوم اجتماعي يازدهم، صفحه 

  فلسفه
  صحيح است. 4گزينه  .81

  شناخت تجربي با همكاري حس و عقل پديد آمده است.
  :  ها بررسي گزينه

اســتوار اســت كــه  يبــر چنــد قاعــده مهــم عقلــ  يشــناخت تجربــ )2و1
  ، آن را در نظر دارند. يحس يها داده يدانشمندان هنگام بررس

 يگذار هيرا پا يعلوم تجرب ياست كه مبان يدانشمندان نياز اولارسطو  )3
  ( نه اولين دانشمند) كرده است.

دانـد   ابن سينا اصل عليت را يكي از مباني عقلي شناخت تجربـي مـي  ) 4
و اسـاس هـر    هي ـبلكه خودش پا ،ديآ يبه دست نم شياز تجربه و آزماكه 

  است. يا تجربه
  )53و  52هاي   (فلسفه يازدهم، صفحه

  صحيح است. 3گزينه  .82
 ـ يهـا  افتـه يبدون استفاده از تا عقل قادر است  گر،يبه عبارت د و  يتجرب

 يديدانش جد يبرسد و حت قيها به حقا استدلال نشيصرفا با تامل و چ
و فلسفه كـه بـا    ياضير يها ياز دانستن ياريبس مانند .كند يگذار هيپارا 

و صـرفا بـا اسـتدلال و تعقـل      ستي، درك آنها ممكن ن استفاده از حواس
. ( مثلا ذات و صفات را دريافتپاسخ مسائل مربوط به آن  توان يمحض م

  درك كرد) توان يخداوند را تنها با تعقل م
  )53  (فلسفه يازدهم، صفحه

  صحيح است. 3گزينه  .83
هـاي   اسـتفاده  گونـاگون از اشـياء   ) انسان به كمك عقل خود ( نه حواس

  .آورد مختلفي را به عمل مي
  :  ها بررسي ساير گزينه

شـناخت تـا حـد     ني ـا اما ؛دهد ي، خطا رخ م يدر شناخت حس يگاه) 1
  .ما معتبر است يبرا ياديز
نشـانه ارزش و اعتبـار   ،  هـا  زيها و تمـا  حس در شناخت تفاوت ييتوانا) 2

  حسي است. شناخت
شود و  هاي موجودات آشنا مي انسان به كمك شناخت حسي با ويژگي )4

  .كند در جهان طبيعت زندگي مي ،هاي شناخت حسي بر پايه يافته
  )51  (فلسفه يازدهم، صفحه

  صحيح است. 3گزينه  .84
گيري از قواعـد شـناخت عقلـي، امكـان شناسـايي ذات و صـفات        با بهره

  خداوند وجود دارد.
  :  ها بررسي ساير گزينه

امـا در   ؛) (با واسـطه عقـل    شوند يامور با واسطه درك م يدر شناخت عقل )1
  افتد. ياتفاق م يو درك درون نندينش يواسطه به دل م ي، امور ب يشناخت قلب

 ؛ميدار يمعرفت عقل يو در شناخت عقل ي، معرفت حس يدر شناخت حس )2
  .نديگو يم يشهود، معرفت  رديگ يكه به واسطه قلب صورت م ياما به شناخت

هايي كه از موهبت عقل برخوردارنـد، در   ) شناخت عقلي براي تمامي انسان4
  دسترس است؛ اما دستيابي به شناخت شهودي نيازمند سير و سلوك است

  )54و  53هاي   (فلسفه يازدهم، صفحه
  صحيح است. 3گزينه  .85

  هدف وحي هدايت مردم است، اما شهود عارفانه ملازم هدايت مردم نيست. 
  :  ها بررسي ساير گزينه

محل نزول وحي قلب است، همانطور كه در معرفت قلبي نيـز، عـارف    )1
  يابد. امور را با قلب خود در مي

  آيد. واسطه به دست مي شناخت قلبي همانند شناخت وحياني بي )2
ارفان و شناخت وحياني خاص پيـامبران اسـت.   ) شناخت قلبي خاص ع4

  توان گفت هر دو شناخت براي عموم مردم در دسترس نيست. پس مي
  )55  (فلسفه يازدهم، صفحه

  صحيح است. 4گزينه  .86
  ؟ ستيچ دسيافلاطون و پارمن دگاهيتفاوت و شباهت د

   كردند ياز حس توجه م شتريهردو به عقل ب :شباهت
امـا افلاطـون آن را    ؛سـت يحس قائـل ن  يبرا ياعتبار  دسيپارمن: تفاوت

  .دهد يتر شناخت قرار م نييدر درجات پا يول ،داند يمعتبر م
  ؟ ستيچ دسيو شباهت جهان از نظر افلاطون و پارمن تفاوت

 يدرست هماننـد جهـان    بود رييتغ يثابت و ب يمثل افلاطونعالم   :شباهت
  .دانست يآن را فاقد شدن و حركت م دسيكه پارمن
جهـان   ني، منظورش هم ـ زند ياز جهان حرف م يوقت  دسيپارمن :تفاوت

  ، عالم مثل است رييتغ ياما منظور افلاطون از جهان ب ؛است يماد
  )60و  59هاي   (فلسفه يازدهم، صفحه

  صحيح است. 1گزينه  .87
 يبـا سـهرورد   يباو فـار  نايتفاوت و شباهت توجه بـه شـهود در ابـن س ـ   

  ؟ ستيچ
  .، ارزش و احترام قائل بودند يشهود قلب يبرا هر دو گروه  :شباهت
.  بـود  يكمتر از سـهرورد  اريبه شهود بس نايو ابن س ياولا توجه فاراب :تفاوت

  سينا)و ابن  ي. ( برعكس فاراب شهود را وارد فلسفه خود كرد ي، سهرورد ايثان
  )62و  61هاي   (فلسفه يازدهم، صفحه

  صحيح است. 3گزينه  .88
استفاده  يدر كنار معرفت عقل ياز معرفت شهود يلوببه نحو مط ملاصدرا

 نيكـرد كـه در ع ـ   سيتاس ـ يدسـتگاه مـنظم فلسـف    يبـه نحـو   . اوكرد
 علاوه .تاستوار اسنيز ، بر استدلال و منطق يفلسف تيهو برخورداري از

در فلسفه خود استفاده كرد  زين يانيو معرفت وح ي، ملاصدرا از وح بر آن
 ـ  يتناقض ـ گريكديبا  نيعقل و دكه و اثبات كرد  فلسـفه و   نيندارنـد و ب
  ، اتحاد وجود دارد. يانيمعرفت وح
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از نظر ملاصدرا عقل و دين در تمام احكام خود بـا هـم برابـر هسـتند و     
هاي عقلاني را تائيد كنند. زيـرا آنهـا    نيازي نيست كه كتاب و سنت داده

   بالضروره يكسان و تاييد كننده يكديگر هستند.
اشـد و  ب يآن فقـط عقل ـ  نيكه احكـام و قـوان   يا فلسفه حالملاصدرا به 

  خورد ميافسوس ، مطابق با كتاب و سنت نباشد
  )63و  62هاي   (فلسفه يازدهم، صفحه

  صحيح است. 1گزينه  .89
  گرايي اشاره دارد. شعر صورت سوال، به عمل

 يها به دنبال باور ديما با) اعتقاد دارد كه  اصالت عمل مكتب پراگماتيسم (
 يمـثلا آگـاه   و سودمند باشد. ( ديايكه در عمل به كار ما ب ميباش يديمف

زدن به آن امتناع   كه از دست خورد يبه درد ما م يزمان ، به داغ بودن آب
  ما سودمند باشد) يو برا مينسوز جهيو در نت ميكن
  :  به شرح زير است آنها و اعتقادات يمبان

 .را شناخت اياش تيواقع توان يتجربه نم قياز طر -
  تنها راه شناخت، حس و تجربه است. -
  ستين اياش تيهدف ما كشف واقع -

  )67  (فلسفه يازدهم، صفحه
  صحيح است. 3گزينه  .90

ارسـطو) بـا    رواني ـگذشته (پ لسوفانيفكه   فرانسيس بيكن اعتقاد داشت
در خرافات و تعصب  يتجرب دانشسبب شدند تا  ياستدلال عقل بر ديتاك

  نكند. شرفتيبماند و پ
  :  بررسي ساير گزينه ها

حـس و تجربـه    تيبود كه بر اهم يكسان نياز نخست كنيب سيفرانس )1
  و به اصالت تجربه معتقد بود. كرد ياصرار م

 ـ جديـد اروپـا   دوره لسوفانيف ريو سا جان لاك )2 را دنبـال   كني، روش ب
  .دنديورز ديتاك ييگرا كردند و بر تجربه

  دانستند يشناخت م يها هر دو، حس و تجربه را از راه )4
  )64  (فلسفه يازدهم، صفحه

  روانشناسي
  صحيح است. 3گزينه  .91

، 1هـاي   اند (رد گزينه مسائل علوم انساني اغلب از نوع خوب تعريف نشده
  )4و  2

  در حالي كه مسائل علوم ديگر اينطور نيست.
  اشاره شده است.به آناتومي بدن و علم تجربي  3در گزينه 

  )119شناسي يازدهم، صفحة  (روان 
  صحيح است. 3گزينه  .92

حل آن  زيرا راهبسياري از مردم از واژه مسئله تصوير مثبتي ندارند. علت: 
حل برخي  يكي از دلايل اينكه برخي افراد راه. نتيجه: دانند مسئله را نمي
  اند. اين است هدف را به صراحت تعريف نكرده دانند مسائل را نمي

  )115شناسي يازدهم، صفحة  (روان 
  صحيح است. 2گزينه  .93

  الف) هدف به صراحت تعريف شده است.
دهد آگاهي كامـل   ب) فرد كاملاً درگير موضوع است و به آنچه انجام مي

  دارد.
  ج) فرد به موقعيت فعلي و وضعيت مبدأ خود به خوبي آگاهي دارد.

  )116شناسي يازدهم، صفحة  ن وا(ر 
  صحيح است. 1گزينه  .94

: تشخيص مسئله: به درستي توسط آرميتا انجام شـده اسـت او   1مرحله 
  اش با پدرش خوب نيست.  داند كه رابطه مي

حل نامناسبي را برگزيده است و با صحبت با مادرش  : آرميتا راه2مرحله 
  ند.ك تر مي به جاي صحبت مستقيم، همه چيز را خراب

داند كه به  اش را ارزيابي كرده است و مي حل انتخابي : آرميتا راه3مرحله 
  نتيجه درستي منجر نشده. 

  حل را كنار گذاشت.  : آرميتا به كلي مرحله بازبيني و اصلاح راه4مرحله 
  حل جايگزيني عمل يا فكر نكرد.  : او به هيچ راه5مرحله 

  )120و  119هاي  شناسي يازدهم، صفحه (روان 

  صحيح است. 4گزينه  .95
  است. شناختيترين فعاليت  گيري عالي الف) تصميم

هاي شخصي  ها و نگرش در افراد تابع توانمندي گيري دشواري تصميمب) 
  است.

  )139و  137، 130هاي  شناسي يازدهم، صفحه (روان 
  صحيح است. 4گزينه  .96

ؤثر بـوده كـه   اش م تجربه گذشته مريم بر توانايي او در حل مسئله كنوني
  شود. به آن اثر انتقال گفته مي

  )121شناسي يازدهم، صفحة  (روان 
  صحيح است. 4گزينه  .97

  كنترل نكردن هيجانات منع جراح حاذق 
با وجود شواهد معتبر در زمينه مهارت بالاي پزشك حاذق تصـميمش را  

  سوگيري تأييد كند  عوض نمي
  اعتماد افراطي مطمئن است اخلالي در روند درمان نخواهد بود 

  )150و  149هاي  شناسي يازدهم، صفحه (روان 
  صحيح است. 3گزينه  .98

  ) گرايش ـ گرايش (تصميم بين دو شغل خواستني)1
و از  ) اجتناب ـ اجتناب (تصميم بين دو امـر ناخوشـايند، عـدم طـلاق     2

  ها) دست دادن بچه
) اجتناب ـ اجتناب (تصميم بين دو امر ناخوشايند، اعلام ورشكستگي و 3

  فروش سهام)
  )152شناسي يازدهم، صفحة  (روان 

  صحيح است. 3گزينه  .99
  گيري تكانشي بلافاصله با پشيماني همراه است. الف) سبك تصميم

خود به خـود  گيري اجتنابي فرد معتقد است كه همه چيز  ب) در تصميم
  دهد. شود؛ پس فرصت را از دست مي درست مي

گيـري آنهـا    ج) موفقيت يك انسان و حتي جامعه بـه چگـونگي تصـميم   
  بستگي دارد.

  )153و  146، 143هاي  شناسي يازدهم، صفحه (روان 
  صحيح است. 3گزينه  .100

  الف) احساسي + تكانشي
  ب) وابسته + اجتنابي

  ج) احساسي
  )147تا  142هاي  فحهشناسي يازدهم، ص (روان 
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